

EN ESPAÑA EXISTE Y GOBIERNA UN ESTADO SOCIAL, dice el Caudillo a los ferroviarios

Todas las mejoras sociales que puedan alcanzar los trabajadores han de salir del aumento de la producción

«Necesitan vivir íntimamente unidos el capital y el trabajo»

Visitó a S. E. una Comisión de ferroviarios, que le agradeció las mejoras obtenidas

MADRID, 12. (CIFRA).—A mediodía de hoy estuvo en el palacio de El Pardo, visitando a S. E. el Jefe del Estado, una numerosa Comisión de ferroviarios...

Uno de los comisionados dió lectura a las siguientes curtillas: «Excelencia: No os traemos ni álbumes ni pergaminos, pero sí otra cosa que podéis valorar mucho más, y son las lágrimas que asomaban a nuestros ojos cuando...

ACHESON, DE ACUERDO CON ITALIA EN EL ASUNTO DE TRIESTE

WASHINGTON, 12 (EFE). — Estoy completamente identificado con el llamamiento hecho por Italia para celebrar negociaciones con Yugoslavia sobre el problema de Trieste, ha afirmado Dean Acheson.

RUSIA PREPARA LA GUERRA CONTRA ESTADOS UNIDOS

No sabemos cuándo estallará, dice el contraalmirante Momsen

SPRINGFIELDS (Massachusetts), 12 (EFE). — Existen acusados indicios de que Rusia proyecta una guerra contra Estados Unidos, pero no sabemos cuándo, ha afirmado en un discurso el contraalmirante Momsen, segundo jefe de operaciones navales.

FUE UNA EMBOSCADA RUSA

WASHINGTON, 12 (EFE). — El senador republicano Styles Bridges, ha dicho en el Senado que las fuerzas aéreas soviéticas prepararon una emboscada a...



PATRIA

GRANADA.--Jueves, 13 de abril de 1950

Año XVI.--Número 4.650.--Ejemplar, 50 céntimos

BODA DE LA HIJA DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO



Los nuevos esposos, señorita Carmen Franco Polo y don Cristóbal Martínez Bordiú, marqués de Villaverde, con los padrinos de la ceremonia, momentos después de celebrado el enlace en la capilla del palacio de El Pardo. (Fot. CIFRA GRAFICA).

FOTOGRAFÍAS DE LA BODA DE LA HIJA DEL CAUDILLO, EN TODA LA PRENSA EXTRANJERA

Amplias reseñas del acto, en los diarios de Nueva York

WASHINGTON, 12. (EFE). — La boda de la señorita Carmen Franco con el marqués de Villaverde ha constituido una buena información destacada en toda la Prensa norteamericana, con fotografías y radiofotografías del acto. Incluso Sam Poje Dreyer, que llevaba unos días en absoluto silencio ha vuelto a aparecer con una crónica sobre la boda que el "New York Times" acompaña con una fotografía.

NUEVA YORK, 12. (EFE). — La Prensa publica amplias reseñas de la boda de la señorita Carmen Franco hija del Jefe del Estado español, con el marqués de Villaverde. En muchos periódicos aparecen grandes fotografías en las que se ve a la novia dirigiéndose al altar del brazo del Generalísimo Franco.

PARIS, 12. (EFE). — La Prensa publica una fotografía del enlace matrimonial de la señorita Carmen Franco Polo con el marqués de Villaverde.

CIUDAD DEL VATICANO, 12. (EFE). — "L'Osservatore Romano" recoge la noticia sobre el matrimonio de la señorita Carmen Franco y el marqués de Villaverde, según la agencia United Press.

BUENOS AIRES, 12. (EFE). — Todos los periódicos de esta capital, tanto los de la mañana como los vespertinos, destacan las noticias sobre la boda de la señorita Carmen Franco con el marqués de Villaverde, subrayando los detalles de la ceremonia.

TREINTA MIL PEREGRINOS, RECIBIDOS POR S. S. EL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO 12. (EFE). — Poco después de este mediodía, el Padre Santo concedió audiencia general a más de 30.000 peregrinos, en la basílica de San Pedro. Eran numerosos los franceses e italianos de diversas procedencias y también notables los grupos de Inglaterra, Irlanda, Austria, Holanda, Bélgica y países hispanoamericanos. A todos, el Pontífice dirigió en diversos idiomas su palabra de exaltación y augurio, dándoles la bendición apostólica.

Cinco premios Nóbel, en Madrid

Asisten al X Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Ciento ochenta profesores y sabios extranjeros, entre los participantes

Presidió la sesión inaugural el ministro de Educación Nacional

MADRID, 12. (CIFRA). — Como iniciación de las tareas del décimo pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas que hoy ha comenzado, en la Iglesia del Espíritu Santo se ha celebrado una misa oficiada por el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay, y presidida por los ministros de Educación Nacional, señor Ibañez Martín; de Industria y Comercio, señor Suanzes, y el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio.



TRES PREMIOS NOBEL

Asistieron el doctor López Ortíz, obispo de Tuy, y los señores García Sifre, vicepresidente del Consejo; Albareda, secretario del mismo; directores generales de Bellas Artes y de Enseñanza Universitaria; rector de la Universidad de Madrid; director del Instituto Británico, Mr. Starkie; decanos de las Facultades y congresistas, entre los que figuraban ciento ochenta profesores y sabios extranjeros, incluyendo a los tres premios Nóbel, profesor Otto Hahn, director de la Max Planck Gesellschaft, que ganó tan alta distinción el año 1944 por su trabajo sobre la descomposición del átomo de uranio. Es la primera vez que visita España, y piensa permanecer en nuestra Patria diez días, durante los cuales visitará a don Jacinto Benavente, a quien tiene grandes deseos de conocer personalmente; profesor E. D. Adriañ, de la Universidad de Cambridge, que está en posesión de la Orden del Mérito, la más alta condecoración inglesa. Estuvo con anterioridad en los Pirineos españoles. En 1932 ganó el premio Nóbel por sus trabajos sobre "La fisiología del sistema nervioso". Profesor Thompson, Ganó el premio Nóbel en el año 1937, por sus tareas sobre "Las ondas electrónicas". También es la primera vez que visita España. Se halla admirando...

Continúa sin cesar la afluencia de turistas extranjeros, en su mayoría suramericanos y de los países del Norte de Europa. Los principales hoteles están atestados, hasta el punto de que muchos de los expedicionarios no encuentran alojamiento. Por las calles circulan a todas horas numerosos automóviles de gran lujo, todos ellos de matrícula extranjera.

PRINCIPE EGIPCIO, EN GRANADA

SIGUEN LLEGANDO TURISTAS

Procedente de Madrid, ayer llegó a nuestra ciudad el príncipe egipcio Yossout Kamal, quien se hospeda en el hotel Alhambra Palacio. Durante la tarde visitó los principales monumentos.

Un «platillo», en Tarragona

TARRAGONA, 12. (CIFRA). — Esta tarde, cuando se dirigían de Reus a Tarragona, en una camioneta, los hermanos Andrés y Pedro García, distinguieron sobre unos olivares, a poca altura un aparato de luminosidad extraña que, según manifestaron, tenía la forma de un disco de un metro de diámetro, el cual desapareció a los pocos segundos con gran celeridad.

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Cumplimentó al señor Arzobispo el prelado chileno de Puerto Montt.

Regresó de Argentina el jefe provincial de Sanidad.

Llegó el príncipe Yossout Kamal, de Egipto. Continúa la afluencia de turistas extranjeros.

NACIONALES

Recibió el Caudillo a una Comisión de ferroviarios, que le expresó su gratitud por las mejoras obtenidas. Discurso de S. E. Comenzó en

EXTRANJERAS

Madrid el Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas con asistencia de numerosos sabios extranjeros.

El sábado se será impuesta la medalla de oro del Trabajo a don Federico Mayo.

Fotografías de la boda de la hija del Caudillo, en toda la Prensa extranjera.

Sigue el temporal de lluvia en casi toda España.

Homenaje nacional al clero español en Valladolid. Un «platillo volante», visto en Tarragona.

Sigue la búsqueda del cuatrimotor norteamericano que voló sobre Lentonía.

Rusia prepara la guerra contra EE. UU., dice el contraalmirante Momsen.

Llegó a Washington el presidente González Videla.

Suecia adoptará medidas para que sea respetado su espacio aéreo.

En Londres se conmemoró el V aniversario de la muerte de Roosevelt.

Dos millones y medio de pesetas gastaron los madrileños en espectáculos el Sábado de Gloria

MADRID, 12. (CIFRA). — Dos millones y medio de pesetas se recaudaron en Madrid el Sábado de Gloria en los teatros y "cines" de la capital. Se ofrecieron a los madrileños ciento dieciséis espectáculos y se calcula asistieron a los mismos unos trescientos mil espectadores. Se estrenaron cuatro comedias, dos zarzuelas, una revista, dos de variedades folklóricas y seis nuevas películas.

SIGUE LA BÚSQUEDA DEL AVION NORTEAMERICANO EN EL BÁLTICO

(VEA LA pág. quinta).

Apunte de la ciudad

A CABAMOS de ver la más reciente película de Bob Hope, famoso artista cinematográfico, encarnación de la risa. De esa risa, verdad innata, gesto o movimiento espasmódico con el que expresamos nuestra alegría, utilísima a la salud corporal y al espíritu porque la alegría es patrimonio de los fuertes. Los santos, si no soltaron la risa a todo trazo, por lo menos la tuvieron por dentro. Los que no ríen son los noctámbulos y taciturnos que vagan en pleno día por las oscuras soledades del espíritu. El llanto

Cada día con su tema

es común al hombre y a los animales, con lágrimas o sin ellas. No habéis escuchado el lastimoso aullar de los perros? El hombre es el único ser capaz de reír y reírse de los demás. Pero la risa, como todas las sensaciones de placer, no puede ser excesiva, porque podemos desternillarnos o reventar en una carcajada. Si la risa es una manifestación de la alegría y ésta es sinónimo de placer, la risa representa un estado feliz del ser humano. Algunos filósofos atribuyen la risa a la reflexión, y otros a fenómenos simples que se hallan en las sensaciones vivas que tienen contacto con nuestra conversación. Lo cierto es que al las alegrías son excesivas acaban sobre la marcha con la organización del cuerpo humano, lo mismo que los dolores.

Pero es preciso reír, y reír a mandíbula batiente, porque es signo de franqueza. El que no se ríe, o es un sabio pesimista y en tal caso, su sabiduría anda a medias, o es un lonto, serio como un buho. Hay un adagio árabe que dice: "El que no sepa reír que no ponga tienda". La risa es comunicativa: basta que en una reunión salte la carcajada, para que rían todos. Queremos la risa franca, espontánea y moderada, pues quien ríe con estruendo denuncia plebeyez. Hay quien se cae de risa y a quien la risa le rezoza en el cuerpo como unas castañuelas. La risa que no queremos es la risa del conejo, que es la risa del que ríe sin ganas o cosquilleado por la envidia.

Bob Hope, como antes lo fué "Charlot", es hoy el padre de la risa en el telón de plata, como dicen los cineastas, aunque la mayoría de las veces el famoso actor tenga la cara más seria que un funeral.

GOBIERNO CIVIL Congreso sobre problemas del misionero español

DIECISETE SUJETOS, DETENIDOS Y SANCIONADOS, POR ESCANDALO EN LA VIA PUBLICA

Por promover escándalo en la vía pública han sido detenidos por la Policía Armada, y sancionados, Francisco Raya López, Manuel Ruiz Torres, Juan Torres Ruiz, Miguel Torres Ruiz, Juan García Fernández, Antonio Luzón Sau, José López Nieto, Enrique Ríos Padilla, Francisco Sorla Navas, Guillermo Moreno Muñoz, José Hévanas Fernández, Juan Díaz Márquez Arturo Fernández, Juan Díaz Márquez, Arturo Fernández Berbel, Manuel Carretero Mañas, Emilio García López, José Gil Sánchez y Jesús Cormin Fernández.

Comenzará en Madrid el próximo día 26

El próximo día 16 iniciará sus trabajos en Madrid el primer Congreso sobre problemas del misionero español, cuya presidencia de honor se ha dignado aceptar S. E. el Jefe del Estado. El Excmo. señor Patriarca de las Indias Occidentales presidirá la primera reunión de esta asamblea que habrá de estudiar al "misionero de una forma objetiva, prescindiendo de todo sentimentalismo. Dejando a un lado el aspecto heroico y misterioso que justificadamente nimbó al misionero, se le considerará en cuanto ciudadano español que, por la función espiritual que desempeña fuera de su Patria, tropieza con una serie de problemas cuya solución no está en su mano, sino en las del gobernante, de la sociedad, de los técnicos y de cuantos permanecemos en la retaguardia.

Usted DEBE SABER que...

... todos los industriales de la capital podrán retirar desde hoy los emblemas de la cuestación de "Auxilio Social" del próximo domingo. ... el "Boletín Oficial" de la provincia de ayer, publica las normas para la afiliación y cotización de seguros sociales establecidos por la orden de 15 de junio de 1949. ... hasta el día 20 estará abierto el plazo de matrícula libre del plan antiguo en las distintas Facultades de nuestra Universidad.

CATOLICOS!

Mañana es primer Viernes. Haced una fervorosa comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran oración del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María Alacoque:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que cumplieren Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final: no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento".

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

FRENTE DE JUVENTUDES

Centuria "Talavera". — Esta noche, a las nueve, celebrará reunión semanal esta unidad en el Hogar de Cadates.

Estudios de formación religiosa, educación física y formación del espíritu nacional.—El "Boletín Oficial del Estado" del día 10 del actual inserta un importante decreto, de 24 de marzo sobre formación religiosa, educación física y formación del espíritu nacional en los centros de enseñanza media y profesional. La parte dispositiva de dicho decreto es como sigue:

Artículo primero.—De acuerdo con lo dispuesto en la base octava de la ley de 16 de julio último, en los centros de enseñanza media y profesional, así estatales como no estatales, se desarrollarán preceptivamente estudios de Formación religiosa, Educación física y Formación del espíritu nacional.

Artículo segundo.—La formación religiosa en dichos centros tendrá por objeto la enseñanza de los dogmas fundamentales de la Fe y la práctica de la moral católica.

Artículo tercero.—La educación física se cursará como instrumento inmediato del desarrollo fisiológico del escolar y mediato de su formación intelectual y moral, por medio de la gimnasia educativa, los juegos y los deportes.

Artículo cuarto.—La formación del espíritu nacional tenderá a unificar en los alumnos su conciencia de españoles al servicio de la Patria.

Artículo quinto.—Los resultados de estas actividades formativas han de ser deducidos no tanto de unas enseñanzas especiales cuanto del conjunto de la tarea escolar, aprovechando las consecuencias religiosas, morales y políticas que se desprendan de aquella, para inculcar en los futuros bachilleres sentimientos de piedad, caridad, disciplina, sacrificio y, en general, la práctica de los deberes que les incumben.

Artículo sexto.—La autoridad eclesiástica propondrá al ministerio de Educación Nacional, para su aprobación, la extensión de los estudios y los programas y orientaciones para la formación religiosa.

Artículo séptimo.—Igual propuesta realizará la Delegación nacional del Frente de Juventudes, o en su caso, la Sección Femenina, para las enseñanzas de educación física y formación del espíritu nacional.

Artículo octavo.—Para tomar parte en el examen final necesario para la obtención del título de bachiller profesional en las distintas modalidades será necesaria la previa declaración de aptitud en las disciplinas de Formación religiosa, Educación física y Formación del espíritu nacional.

Artículo noveno.—El ministerio de Educación Nacional dictará las normas reglamentarias para el cumplimiento de este decreto.

Práctica de Sociedad

NATALICIOS Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, tercer fruto de su matrimonio, doña María Teresa Ferrer Vázquez, esposa de don José Luis de Mira Figueroa.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado.

A la recién nacida le será impuesto el nombre de María Victoria.

También ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, doña Encarnación Molina Linares, esposa de don Rafael Aguado Valdes.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecto estado de salud.

BODA

En la Iglesia parroquial de San Matías se celebró ayer el enlace matrimonial de la bella señorita Aurora García Estel y don Anibal Martos Cabrera, que fueron apadrinados por don Antonio García M. Carrasco y su esposa, doña Olga Nieto Fornel, padres de la novia.

Bendijo la unión el rector del Colegio del Sacro Monte, don José Jiménez Casquet.

Firmaron el acta como testigos don José Alcázar Olalla, don José Sánchez de Molina, don Florentino Con García, don Miguel García M. Carrasco, don Inocencio Rojas Moreno y don Guillermo Basóll Micas.

La boda se celebró en la intimidad por el reciente luto de la desposada.

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

HACIENDA

Administración de Rentas Públicas.—Se comunica a las corporaciones, sociedades, empresas y particulares obligados a retener y declarar la contribución devengada por sus empleados, sujetos a la tarifa primera de utilidades, que el próximo día 15 terminará el plazo reglamentario para presentar en esta Administración las declaraciones relativas al primer trimestre de este año. Estas declaraciones habrán de ser duplicadas cuando la cuota a ingresar no exceda de quinientas pesetas, y triplicada en caso contrario, debiendo en este último caso acompañarse su importe para su ingreso por carta de pago.

CAMARA SINDICAL AGRARIA

Cursillo. — Organizado por la Junta nacional de Hermandades, con la colaboración del ministerio de Agricultura, se celebrará en la Facultad de Veterinaria de Madrid, bajo la dirección técnica de don Ramón Ramos Fontecha, profesor de dicha Facultad, durante los días 24 de este mes al 6 de mayo, un cursillo nacional de ganadería sobre el tema "Los animales domésticos y sus principales productos". Todos los ganaderos de esta provincia interesados en este cursillo y que deseen optar a la beca concedida para el mismo, deberán presentar sus solicitudes en esta Cámara antes del próximo día 20.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy.—Sala de lo civil.—Pliefo del Juzgado de Granada sobre reclamación de derecho, entre don Juan Moreno Areola y don Eugenio Pérez Reina. Procuradores, señores Valdecasas y Sánchez León. Secretaria del señor López Hernández.

Pliefo del Juzgado de Almería, sobre declaración de pobreza, entre don Francisco Martínez García y don José Pozo Quesada. Procurador, señor Legaza. Secretaria del señor López Hernández.

Pliefo del Juzgado de Málaga, sobre nulidad de contrato, entre don José Carmona y otro, y don Salvador España. Procurador, señor Ceres. Secretaria del señor Valverde.

Pliefo del Juzgado de Archidona, por desahucio, entre don Vicente Hidalgo y don Andrés Romero. Procuradores, señores Cercos y Valdecasas. Secretaria del señor Valverde.

SALA DE LO CRIMINAL

Causa de lo criminal.—Causa del Juzgado de Granada, número 3, por estafa, contra Manuel Fernández Serrano, Abogado, señor Arenas; procurador, señor Romero. Secretaria del señor Enciso.

Causa del Juzgado de Iznalloz, por hurto, contra Juan Romero Herrero y Diego Martínez Solo. Abogado, señor Chinchilla; procurador, señor Vida. Secretaria del señor Enciso.

Causa del Juzgado de Granada número 1, por estupro, contra Enrique Ballesta Carrera. Abogado, señor Cabezas; procurador, señor Vida.

Causa del Juzgado de Granada, número 1, por hurto, contra José Montes Navarro. Abogado, señor Ballesta; procurador, señor Ceres.

Causa del Juzgado de Guadix, por atentado, contra José Martínez Fernández. Abogado, señor Delgado; procurador, señor Valdecasas.

DELEGACION DE TRABAJO

Modificación del reglamento de trabajo agrícola de esta provincia. Por la Dirección General de Trabajo se ha adoptado, con fecha 31 de marzo del corriente año, el acuerdo siguiente:

"El reglamento de trabajo para el campo vigente en la provincia de Granada, establece en el artículo 60 el salario mínimo del trabajador fijo, el cual, sobre la base de dicha remuneración, puede ser empleado en cualquier faena agrícola, con excepción de la siega a brazo.

Ahora bien, si dicha remuneración mínima debe ser mantenida con carácter de general, es de justicia señalar otra superior para aquellos trabajadores empleados también como fijos en labores de labranza o de huertas y regadíos, por su cualidad de obreros especializados. Asimismo, procede señalar una retribución mayor para los tractoristas con diploma oficial.

En su virtud, esta Dirección general ha tenido a bien acordar lo siguiente:

Primero.—Que los mayores, ayudantes y gañanes o mozos de labranza empleados en los distintos ciclos de la producción agrícola, incluso en la recolección, deberán percibir el total salario anual siguiente:

Zona primera.—Mayores, pesetas 6.254; ayudadores, 6.054; gañanes o mozos de labranza, 5.879.

Zona segunda.—Mayores, pesetas 5.980; ayudadores, 5.780; gañanes o mozos de labranza, 5.605.

Zona tercera.—Mayores, pesetas 5.615; ayudadores, 5.415; gañanes o mozos de labranza, 5.240.

Se entienden por mayores, ayudadores, gañanes o mozos de labranza, los siguientes trabajadores:

LABOR AGRICOLA

Ordenando el trabajo de los demás obreros. Ayudador.—Es el que tiene a su cargo el trabajo de una yunta o par de labor y auxilia y sustituye al mayoral.

Gañán.—Es el trabajador que tiene a su cargo una yunta o par de labor y está subordinado jerárquicamente al mayoral y al ayudador.

En las explotaciones agrícolas de huerta o regadío el personal con carácter fijo, percibirá tratándose de hortelanos que lleven la dirección del cultivo y trabajen además manualmente, la retribución correspondiente a los mayores, y los demás trabajadores fijos de huerta o regadío, la retribución correspondiente al gañán.

Aunque la retribución del personal comprendido en la presente resolución se fija por anualidades, el pago de las cantidades que resulten, se efectuará por semanas, quincenas o a lo sumo mensualmente.

Para los demás trabajadores fijos, será la aplicación lo dispuesto en el artículo 60 y podrán ser empleados sin alteración de sus salarios, en cualquier faena agrícola con la excepción de la siega a brazo.

Segundo.—Los tractoristas con diploma obtenido en los cursillos organizados por el ministerio de Agricultura, percibirán cuatro pesetas más de las retribuciones que se fijan para los citados profesionales en el artículo 66 del reglamento de trabajo agrícola vigente.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento a partir de la fecha de la inserción de este acuerdo en el "Boletín Oficial" de la provincia.

FARMACIAS DE GUARDIA

Turno de la semana.—Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno octavo: doña Julia Domínguez Torres, Acera de Darro, 56; don Diego Zambrano Godoy, Reyes Católicos, 32; don José María López Afán de Ribera, Gran Vía, 40; don Juan Martín Oliva, Mesones e Hileras, 2; don Antonio Fuentes Fuentes, San Jerónimo, 10, y don Antonio Perán; Puente del Cristiano.

CATOLICOS!

Mañana es primer Viernes. Haced una fervorosa comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran oración del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María Alacoque:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que cumplieren Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final: no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento".

LIBROS y REVISTAS

"ORUZ Y ESPADA", órgano del apostolado castrense.

Hemos recibido un ejemplar del periódico "Oruz y Espada", órgano del apostolado castrense de la novena región militar, correspondiente al mes de marzo. Publica, entre otros artículos, "Actividades cotidianas del Santo Padre Pío XII"; "Un poco de historia sobre la Acción Católica Española y el Apostolado castrense"; "El problema de la vivienda militar, prácticamente resuelto".

En esta última información se exponen los detalles de la construcción de 160 viviendas para militares, merced a las gestiones del hasta ahora Capitán general de la región, don Saturnino González-Badía.

"BOLETIN MENSUAL DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA".

Acaba de aparecer el "Boletín mensual del Observatorio de Cartuja", de Granada, dirigido por los PP. de la Compañía de Jesús, correspondiente a los meses de abril, mayo y junio de 1947. Incluye las observaciones astronómicas, meteorológicas y sísmicas sobre los fenómenos registrados en dicho año. Agradecemos el envío.

LA DELEGACION nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S. ha editado una agenda para 1950, útil a toda mujer.

Como problema angustioso se plantea el referente al elevadísimo costo de los viajes de los misioneros. Baste con decir que sólo en el año 1949 puede cifrarse en diez millones de pesetas.

Compañía Anónima Mengemor

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores abonados, que el plan de restricciones anunciado por la Delegación provincial de Industria el pasado día 11, no comenzará a regir hasta la próxima semana.

Granada, 12 de abril de 1950

GUAMÉDICA

Médicos Doctor FRANCISCO GIRON Enfermedades niños Abén - Amar, 14. (Junto a Teléfonos) Practicantes Servicio permanente practicantes oología. Horno San Matías, 3. Teléf. 2991. Mesones, 36, 1.º De 12 a 2 y de 8 a 7. Teléfono 1185. PATRIA recomienda de manera especial a sus lectores de la región los señores médicos y sanitarios de la anterior GUIA.

ENVIE LAS RECLAMACIONES FERROVIARIAS A ORFILA y percibirá su importe en el acto LEPANTO, 3 (Junto a Casa de Socorro) GRANADA

Meridiano POLITICO

MILLONES DE DOLARES

Una crónica de la Alemania occidental transcribe las partidas del intercambio comercial acordado, recientemente, en el último convenio hispanoalemán. Alemania nos enviará maquinaria pesada para nuestras nuevas plantas industriales y eléctricas, utillaje diverso, motores, maquinaria agrícola y productos químicos. España enviará a los alemanes frutas frescas y secas, piritas, tejidos y wolframio. Las mercancías del intercambio son las normales en nuestra tradición comercial con Alemania, y a nadie puede llamar la atención que esta relación pacífica se reanude, ni a nadie que se deje de congratular que tal intercambio comercial comience de nuevo entre nuestros dos países. La crónica encierra, pues, dentro de sí más que la buena nueva de una normalidad truncada por la guerra y por la postguerra más larga y cruel que ha conocido la historia del mundo civilizado. Sin embargo, en esta crónica llegada de Alemania, transcripción casi íntegra de los datos publicados por un periódico alemán, resalta la circunstancia de que el volumen total, y los volúmenes parciales de las mercancías objeto del acuerdo, no viene dado en millones de marcos, ni en millones de pesetas, sino en millones de dólares. Y es que el dólar ocupa

Por **HERNANDEZ NAVARRO**

por sus respetos en la Europa de Occidente, sin más barrera infranqueable para su auge galopante que el telón de acero; que la muralla invisible, pero hermética, donde empieza el Asia roja. Como es natural, el dólar lleva ya demasiado tiempo de campar por todos los rumbos, para que nos sorprenda verlo cifrar en millones lo que Alemania enviará a España, y lo que nosotros enviaremos a los alemanes. Pero el que nos sorprenda no quiere decir, que ni puede impedir que duela. Los millones de dólares ruedan por Europa como un gigantesco carro de oro tirado por una cuadrilla de caballos jaxorables y poderosos. Es inútil pretender parar su carrera poniéndose en cruz ante las caballos fugitivos, y preferible es este dorado cabalgar al atasco en el lodazal rojo del comunismo. Pero es triste tener que apañar con el mal menor, aunque sea de oro y porque, además, no deja de imponer una dura e injusta ley. Han sucedido tantas cosas que el tiempo no da cuartel en su imperativo categórico. Un periódico alemán cifra en dólares en lugar de cifras y marcas la propia riqueza de Alemania resurgida de la derrota, y hasta en Madrid un bar céntrico se convierte en cafetería americana y cambia su nombre de ave mitológica por las letras doradas del "Dólar". Sucede, y en Alemania no prenden fuego al periódico, ni aquí apedreamos la cafetería. Sencillamente, los europeos nos hemos resignado, no sé si para evitar la crucifixión del trono de Europa que nos queda, o si para que los clavos de la crucifixión de Europa sean de oro. Puede, no obstante, suceder que Europa se salve por este procedimiento, pero entre tanto, los millones de dólares campando por sus respetos, cifrando la vida y la muerte de Europa, nos avergüenzan y nos duelen todos los días.

Crónica de PARIS

(Exclusiva para PATRIA)

CONGRESO COMUNISTA EN GENNEVILLIERS

«El pueblo de Francia no hará jamás la guerra a la U. R. S. S.»

Latiguillos, pancartas y ordinariéz

Por **MANUEL DE AGUSTIN**

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

PARIS, 12. — El XII Congreso del partido comunista francés, tuvo lugar en un pueblecito obrero, cercano a París, llamado Gennevilliers. Con todo, y formando parte de la famosa "cintura roja" de la capital francesa y siendo uno de los centros obreros del extrarradio parisino, la gente de allí vivió prácticamente aterrizada, durante el Congreso por la afluencia extraordinaria de delegados comunistas que acudieron. Aquel espectáculo tenía caracteres de invasión moscovita. Los individuos enviados para discutir las directrices del partido ocuparon la pequeña localidad como lo harían tropas de asalto disfrazadas de personas civiles. Por doquier el imperativo de la avalancha dominaba.

Las sesiones se celebraron en el recinto destinado a mercado público, que el Ayuntamiento cedió para ello, durante los días previstos. Los perjuicios y molestias que semejante decisión causó al vecindario estaban también previstos, pero nadie los evitó. El pueblo sufre en aras del proletariado, el capricho de los propietarios de "élite".

La improvisada sala parlamentaria sería una afrenta a la dignidad nacional de cualquier pueblo, excepto la U. R. S. S.

ESCAMANDALO MOSCOVITA

En el fondo, y como telón, tras la mesa del Congreso, donde ocupaban puestos los componentes del Comité central —léase cabezas—, una tela roja con el famoso y macabro emblema de la hoz y el martillo, bajo uno de esos típicos retratos a tamaño de postal de Maurice Thorez, cuando la vuelta al estilo Kominform. Dando la vuelta al hangar, como irrisión alegórica, una serie de ilustraciones significando diferentes esbozos que pretenden ser viriles y sólo alcanzan a ser toscos o grotescos. Presidiendo esta escena de ordinariéz conjunta, el indispensable retrato de Stalin diri-

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Le será impuesta el sábado la Medalla de Oro del Trabajo al director general del Instituto Nacional de la Vivienda

Huelga general comunista en el puerto de Nápoles

Dieciséis muertos, al estrellarse un avión en el Pakistán

ESPAÑA

LA MEDALLA DE ORO DEL TRABAJO, A DON FEDERICO MAYO

MADRID, 12. (CIPRA). — El próximo sábado, a la una y media de la tarde, se celebrará en los salones del ministerio de Trabajo el acto de la imposición de la medalla de oro del Trabajo al director general del Instituto Nacional de la Vivienda, don Federico Mayo Gayarre. El ministro, señor Girón, le impondrá las insignias de dicha condecoración, concedida a petición de las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana. Al acto han sido invitadas destacadas personalidades, y desde Pamplona se trasladará a Madrid aquel Ayuntamiento para asistir a dicho acto.

EXTRANJERO

INGLATERRA

LONDRES CONMEMORA LA MUERTE DE ROOSEVELT
LONDRES, 12. (EFE). — El quinto aniversario de la muerte del presidente norteamericano Franklin Delano Roosevelt se ha conmemorado con la colocación de una corona de flores al pie de su estatua en Grosvenor Square, por entidades democráticas angloamericanas.

ESTADOS UNIDOS

EL PRESIDENTE DE CHILE, EN CAYO HUESO
CAYO HUESO, 12. (EFE). — El presidente de Chile, González Videla, ha llegado en el "Independence" a la base aérea naval de Boca Chica, a doce kilómetros de Cayo Hueso, para permanecer en la "Casa Blanca de Invierno". Fue recibido por cinco jefes navales, e inmediatamente, en automóvil se dirigió a dicho lugar.

Cayo Hueso cuenta con un ambiente muy español y las principales familias de sus veinte mil habitantes tienen apellidos españoles. También es muy numerosa la colonia cubana.

A las 12,16 de la madrugada llegó a Cayo Hueso el señor González Videla.

EL EX COMUNISTA BUDENZ, CITADO A DECLARAR

WASHINGTON, 12. (EFE). — A petición del senador republicano Mc. Carthy, el subcomité del Senado que investiga sobre la supuesta existencia de funcionarios comunistas en el departamento de Estado, ha citado al ex comunista Budenz para el próximo lunes, con el fin de

PALACIO ARZOBISPAL

COMENZARON LAS OPOSICIONES A LA CANONJIA DE ARCHIEPISCOPO DE LA CATEDRAL

En la Catedral comenzaron en el día de ayer las oposiciones a la canonjía de archivero, celebrándose el ejercicio escrito. Esta tarde, a las seis, se efectuará el oral, en público, versando la disertación sobre un tema de paleografía.

CUMPLIMIENTO AL SEÑOR ARZOBISPO DEL PREGADO DE PUERTO MONTT (CHILE)

El señor obispo de Puerto Montt (Chile) doctor don Ramón Munita, cumplimentó ayer al señor Arzobispo, doctor Santos Oñativerra, con quien sostuvo una cordialísima entrevista.

Manifestó el doctor Munita que en toda América del Sur hay una gran falta de sacerdotes católicos. Su diócesis de Puerto Montt, por ejemplo, sólo cuenta con 34 sacerdotes para unos 150.000 habitantes dispersados en un territorio de treinta mil kilómetros cuadrados.

El doctor Munita continuó ayer mismo su viaje a Málaga.

«La vida es para vivirla, y sólo se vive cuando se realiza o se intenta realizar una obra grande. Y nosotros no comprendemos obra mejor que la de rehacer a España.» (JOSE ANTONIO).

que diga si empuja al técnico en asuntos del Extremo Oriente, Owen Latimore.

Una Información procedente de Milán, Estado de Michizua, donde se encuentra Budenz, dice que éste se ha mostrado sorprendido por la citación, pues él nunca vio ni habló con Mc. Carthy. No quiso decir, sin embargo, si conocía a Latimore. Este, por su parte, ha negado que conozca a Budenz, y ha dicho que "nunca estuvo asociado con él, ni directa ni indirectamente". Budenz ha pedido que se aplazara hasta el 26 de abril su comparecencia ante el Subcomité del Senado.

ITALIA

HUELGA GENERAL COMUNISTA EN NAPOLES

NAPOLES, 12. (EFE). — Los comunistas han celebrado la huelga general en este puerto como protesta por la llegada del primer cargamento de armas norteamericanas, pero la policía protege a los descarriados, que han terminado su trabajo antes del amanecer, sin incidentes. El primer tren, con cañones, otras armas de fuego, municiones y equipo militar ha salido de la ciudad en dirección a los depósitos del Ejército.

Centenares de comunistas han hecho una demostración frente al consulado norteamericano, con protesta por los envíos de armas, pero fueron dispersados sin violencia por la policía.

PAKISTAN

DIECISEIS MUERTOS, EN UNA CATASTROFE AEREA

KARACHI, 12. (EFE). — Dieciséis personas —trece militares y tres tripulantes— han resultado muertos al estrellarse un avión de transporte militar en las colinas del Norte del país. El conculcado diez que no hay ningún superviviente.

Crónicas de BUENOS AIRES

(Exclusiva para PATRIA)

Exito delirante de Pilar López, en Buenos Aires

Otro triunfo de España y su arte en la Argentina

Por **FELIX CENTENO**

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

BUENOS AIRES, 12. — Pocas veces una artista y un espectáculo han sido esperados con el ansia con que Buenos Aires esperaba a Pilar López y su "ballet" español. Se decía tales maravillas, que la gente, entre el telegrama de que había embarcado, la noticia de la llegada, el anuncio de su debut y tantas informaciones como han venido sucediéndose, se fué a la avenida de Mayo la víspera de su presentación y en dos horas agotó las localidades. Aquí no se despañan localidades para un espectáculo hasta la víspera, a las diez de la mañana. A las ocho había ya una cola considerable, y a las diez daba la vuelta a la manzana. Como digo, en dos horas quedó vendido el teatro.

El éxito fue triunfal. A Pilar casi se le saltaban las lágrimas. Cada número se aplaudió con tanta insistencia, que los artistas habían de salir ocho o diez veces. Al final de cada parte la cortina se abrió y cerró no menos de veinte veces. Comprendo que les pareciera una exageración, pero así fue. Aquello era un clamor. Todos los espectadores coincidían en el juicio de que había muchos años que no se veía en Buenos Aires un espectáculo de baile de tanta calidad. El escenario se llenó de flores. En el palco proscenio se encontraba el embajador de España, con Emilio de Navasqués, que hacía su primera "salida" a la vida de la urbe porteña. Pudo ver el embajador a una muchadumbre entusiasta que, ante un paso casero de danza, decía ¡ole! como en los toros, empujando su sangre caliente al conjuro de la música y el taconeo.

Y oíría a aquel "moreno" de la alegría que cuando Pilar hacía un giro vistoso y suave, en uno de los más bellos momentos musicales, no pudo contener su emoción y exclamó, para desahogarse, una palabra: "¡España!" dijo, como un suspiro a gritos. Sólo Dios sabe la pila de nostalgias contenidas que aquel hombre desahogó con la palabra que se le escapó del pecho.

Se descuenta, pues, que la temporada de Pilar López será bellísima. Así lo aseguran todos los periódicos, con elogios encendidos, lo cual no es sólo un gran éxito teatral y administrativo, sino un triunfo español, que honra a nuestro país y le presenta a los ojos del mundo americano con una personalidad deslumbrante y maravillosa.

fracaso increíble incomprensible, que demuestra una vez más que en la vida teatral no pueden hacerse pronósticos. El éxito o el fracaso son a veces cosas de imponderables que nunca se podrán calcular. En el teatro Buenos Aires debutó hace un mes una compañía encabezada por los artistas José Cibrán y su esposa, Ana María Campos. Con ellos iba la conocida pareja Benito Cibrán y Pepita Mellá, completando un excelente cuadro de comedia. Aunque nació en Buenos Aires, José Cibrán se ha criado y formado en España, y la Campos sólo hace tres o cuatro años que debutó con la obra de Suárez de Deza, "Una página en blanco" una comedia bella y entretenida. La presentación escénica fue muy buena. La interpretación, excelente. Contaron con la simpatía de todo el evento. Pero bien: el primer día ya no fue nada. Gustar mucho, fueron aplaudidos, y se supuso que la comedia y la compañía acabarían por imponerse. No ha sido así. Un mes de trabajo desolador, sin precedentes, cualquiera de los más, los espectadores de los que van de capa caída, les doblaba y triplicaba la entrada.

¿En qué puede consistir el misterio?

No lo sabe nadie. La gente de teatro lo comenta como un caso insolito de fracaso de público, cuando los contados espectadores salieron siempre encantados de lo que acababan de ver. Claro es que traduce de intérpretes afortunadamente catalogados como de españoles, se presentaron como argentinos, sin más bagaje de argentinidad que convertir la pronunciación de la "ce" en "ese". ¿Será esa la razón? Como argentinos, lo son muy poco —argentinos de "ese" nada más— y como españoles les faltaba la "ce" y la de claración pública de españolismo.

ENSEÑANZA Y EDUCACION

CENTRO DE MAESTROS DE ACCION CATOLICA

Círculo de estudios. — Esta noche, a las ocho, se celebrará círculo de estudios en la Casa diocesana, San Jerónimo 23.

Quedan invitados todos los maestros con residencia en esta capital.

UN FRACASO INEXPLICABLE

Pero ya que hablo de este gran éxito español, les contaré, como cronista sincero, un gran fracaso. Un

PATRIA

DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.

OFICINAS Y TALLERES:

Oficinas, 10 (Edificio propio)

TELÉFONOS: 2593 - 2595 y directo

APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción:

GRANADA, mes, 11 pts.

REGION, trimestre, 34'50.

RESTO DE ESPAÑA, año, 135

EXTRANJERO, año, 150.

(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas, según tarifa.

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada en los asteriscos de la última página

BAGATELAS

Fiebre "amarilla"

En una casa de Australia, con sólo hurgar en la tierra, se ha encontrado una pepita que cinco mil gramos pesa. No es pepita de melón, sino del metal que añelan los hombres, no sólo allí sino en el haz de la tierra.

Los buscadores de oro en Australia se despiertan a una nueva fiebre por el "vil metal" que lleva a tantos hombres del mundo por caminos de indigencia, porque nunca el ser humano anda más en la miseria que cuando busca frenético y a cualquier precio, riqueza.

Es que con ella conquista cuantos placeres desea y hasta fama de virtudes... con algunas obras buenas, aunque las tales no lleguen ni a la quinta, ni a la décima, ni a la milésima parte, ni quizá la milionésima... de cuanto tiene y le sobra, gasta en vicios o futasas.

MARCIAL

Su misión es otra y bien clara: Llevar a cabo por sí mismo la edificación de la España eterna, armoniosa; por sí misma, por la juventud misma que la siente y la entiende, sin intermediarios ni administradores. (José Antonio)

Por tres pesetas,

la Actualidad Mundial en el

CINE - TEATRO

TOROS-DEPORTES

MODAS

VARIEDADES

¡LEA USTED

triunfo

HOMBRE!

Nos lo agradecerá

REGION

(De nuestros corresponsales)

Albuñol

FUTBOL. — Se jugó un encuentro de fútbol entre el Albuñol y el Cádiz, venciendo el primero por cinco goles a uno, marcados por Morales (3) y Carretero (2). Hizo el saque de honor la señorita Rosario Carretero.

El equipo local formó: Ernesto Sánchez II, Sánchez I, Martín; Moreno, Orelena III; Salto, Amat, Carretero, Morales, Lupión.

Salobreña

NATALICIO. — Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, doña Elvira López Armada, esposa de don José Pedraza Armada.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz



ARMAS ¿PARA QUIÉN?

SOBRE Italia soplan malos vientos con motivo de la llegada de los primeros envíos de material de guerra norteamericano...

Como quiera que el señor De Gasperi y su fiel mozo de espaldas, el energético Scelba, ministro del Interior...

Por MUÑOZ MOMPEAN

protazo y tenteloso contra todo sujeto que consiente o inconscientemente haga el juego al comunismo perturbando la recepción de los tanques y cañones "made in U. S. A."

Aun suponiendo que se salga el Gobierno con la suya y las armas lleguen sin deterioro apreciable a los cuarteles...

Los señores Truman y Dean Acheson no hacen más que sembrar dólares y armas sobre Europa, pero Europa necesita algo más...

El intervencionismo del trabajador y los Jurados de Empresa

El sentido intervencionista en la empresa española se inició con el proyecto de ley de contrato de trabajo elaborado por el Instituto de Reformas Sociales en 1929...

Posteriormente hay un proyecto de ley de 20 de octubre de 1931 que se proponía establecer el control obrero en los términos siguientes: "A los efectos de asegurar la aplicación leal de las leyes sociales en todas sus partes..."

El Fuero del Trabajo sentó la norma, en el número séptimo de la declaración tercera, de que "la empresa habrá de informar al trabajador de la marcha de la producción en la medida necesaria para fortalecer su sentido de responsabilidad en la misma..."

El Congreso nacional de trabajadores celebrado en noviembre de 1946, propuso que se estableciesen las Juntas de Jurados en las Empresas, y en junio de 1947 una asamblea de secretarios de la Acción Católica Nacional de Propagandistas...

GONZALEZ VIDELA, en Washington

WASHINGTON, 12 (EFE). — El presidente chileno, González Videla, ha llegado a Washington en viaje oficial. Fue recibido por el presidente Truman.

jo y los Consejos Sociales, fórmula incompleta que olvida la ligazón entre los hechos sociales y los económicos. Franco, como dice Girón en su discurso, firmaba el 18 de agosto de 1947 el decreto de creación de los Jurados de Empresa, que venía a cerrar un ciclo en la relación del Estado con los trabajadores.

Los Jurados de Empresa se organizan del modo siguiente. En todas las empresas de producción o servicios con más de cincuenta productores se constituirá un Jurado de Empresa, organismo cuya principal finalidad será la de hacer efectiva en el seno de la misma la colaboración entre el capital, la técnica y la mano de obra en sus distintas modalidades al servicio de la mayor concordia entre los distintos elementos que constituyen la producción...

Para ser vocal en el Jurado de Empresa es preciso tener más de 25 años, llevar cinco de ejercicio profesional, y tres al servicio de la empresa. Cuando se trate de empresas de reciente creación, el plazo de tres años se reduce a dieciocho meses.

Los Jurados serán presididos por la persona que a este efecto designe el Consejo de administración de la empresa, y estarán constituidos por vocales cuyo número no podrá ser superior a diez, elegidos directamente, previa convocatoria de la Organización sindical, entre los grupos profesionales de personal técnico, administrativo y de mano de obra.

Y en cuanto a sus funciones nos atenemos, para no hacernos interminables, al cuadro sinóptico que nos brinda en su Derecho del Trabajo, el profesor Pérez-Botija:

A) Referentes a la producción. Aumento del rendimiento. Perfección de instalaciones. Economía de materiales. Reducción de costos.

B) Protección al trabajador. Conocimiento de la marcha de la producción. Informar en despido por crisis, reducción de jornada, establecimientos de turnos, etc.

C) Salarios. Clasificación y asignación de categorías. Intervención en comedores y economatos. Informar sobre reglamentos de régimen interior. Régimen de deslajes. Tarifas de primas. Pluses por servicios especiales y ayudas de familia.

D) Inspección del trabajo. Distribución de fondos sociales. Descuentos por cotización de Montepíos. Vigilar el cumplimiento de las normas laborales, tanto por parte de la empresa como de los trabajadores. Expresar, a requerimiento de la empresa, las aspiraciones del personal.

E) Funciones diversas. Otras funciones e iniciativas que descrecionalmente puede adoptar la presidencia del Jurado.

¿Que por qué no se promulgó el reglamento en el plazo que se había la ley? José Antonio Girón con una sinceridad impresionante, con un realismo jamás empleado para los trabajadores de España en ningún período de la vida política del país, lo dice en su discurso de Mieres: "Porque no nos perdonaríamos nunca, el que por ingenuidad, por embalarlos alegremente en un hafago, hicieramos un daño irreparable a los trabajadores, empresarios, y técnicos". Pero "tened la seguridad de que en esa dirección nos movemos, y creo estar en condiciones de poder anunciarlos que estamos llegando al final!"

Distinción pontificia a don Luis Ortiz Muñoz

ROMA, 12 (EFE). — El subsecretario de Educación Popular de España, don Luis Ortiz Muñoz, ha sido condecorado por S. S. el Papa con la Encomienda con placa de la Orden de San Gregorio el Magno. El jefe del Gabinete diplomático del ministerio español de Asuntos Exteriores, don Antero de Ustía, ha sido distinguido también por la Santa Sede con la Encomienda con placa de la Orden de San Silvestre.

Hace cuarenta años que se viene sembrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, sí está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. —(Jefatura Provincial de Sanidad).

Fuertes tormentas sobre el Estrecho

Continúa el temporal de lluvia en casi toda España

TARIFA, 12. (CIFRA).—Durante las últimas veinticuatro horas, en que descargaron dos fuertes tormentas, se recogieron en la región del Estrecho, veinticuatro litros de agua por metro cuadrado. Esta tarde ha lucido el sol y reina viento del tercer y cuarto cuadrante, por lo que se espera continúe el régimen de lluvias.

EN ALCAZAR DE SAN JUAN ALCAZAR DE SAN JUAN, 12.—(CIFRA).—Desde esta mañana reina un temporal de lluvias en esta comarca, que viene a asegurar una espléndida cosecha, especialmente de trigo.

EN MELILLA MELILLA, 12. (CIFRA).—Durante la tarde ha llovido con alguna intensidad. El cielo está nuboso y todo hace suponer que continuarán las lluvias.

LLUEVE EN BARCELONA BARCELONA, 12. (CIFRA).—Des-

de la madrugada llueve sobre esta capital. El cielo se mantiene encapotado y ha descendido la temperatura. Según comunica el Servicio Meteorológico se han registrado débiles precipitaciones en diferentes comarcas, lo mismo de la costa que del interior. Las cantidades de agua recogidas en las primeras horas de hoy no rebasan, sin embargo, los tres litros de agua por metro cuadrado, con abundancia de las inferiores al litro y aún de las inapreciables. Las previsiones son que persistirá el mal tiempo.

EN TARRAGONA TARRAGONA, 12. (CIFRA).—Desde hace más de diez horas llueve sobre Tarragona. El agua cae con poca intensidad, por lo que su beneficio en las zonas hidroeléctricas es imperceptible, pero no así para la agricultura, ya que la tierra estaba muy reseca.

Medicina y SANIDAD NACIONAL Ha regresado de Argel el jefe provincial de Sanidad, doctor López Prior

Asistió al Congreso internacional de Higiene y Medicina mediterráneas

Ha regresado de su viaje a Orán y Argel el jefe provincial de Sanidad y profesor de la Facultad de Medicina, doctor don Andrés López Prior, después de haber asistido en Argel al Congreso Internacional de Higiene y Medicina mediterránea, en el que fueron estudiados temas de sanidad preventiva y patología que afectan principalmente a los territorios de la cuenca mediterránea.

En este Congreso presentaron interesantes ponencias y trabajos los doctores Benhamous, catedrático de Enfermedades Infecciosas de la Universidad de Argel; Lacroix, catedrático de Higiene del mismo centro docente; Durand, director del Instituto de Higiene de Túnez; Bayal, de Sultana, y otras personalidades médicas de Francia, Italia y Argelia.

Los congresistas también trataron de cuestiones de gran im-

portancia, como los procedimientos sanitarios contra el tifus exantemático, paludismo, fiebra recurrente, brucelosis, etc. etc., revisándose los más recientes aspectos de diagnóstico, terapéutica y lucha contra tales enfermedades.

El doctor López Prior, que asistió al Congreso con carácter extraordinario, fué objeto de las más delicadas atenciones.

Es misión esencial del Estado, mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu nacional fuerte y unido e instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria. —(José Antonio)

Cartel anunciador de las fiestas del Corpus

El tentado de alcalde señor Morales Souvignón, presidente de la Comisión municipal de Fiestas, nos remite un ejemplar del magnífico cartel anunciador de los próximos festejos del Corpus, original del notable artista de Jaén señor Serrano Cuesta, premiado en el reciente concurso.

El cartel, perfecta reproducción del original, está impreso en la litografía de don José Ventura.

ANUNCIOS Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, 10 palabras

Cupon pro-ciegos Estén atentos a los precios que fija cada día en los artículos y géneros que expone. Casa LORENZO MEDIAS de SEDA, CALCETINES, PAÑUELOS, ADORNOS, BOTONES, PERFUMERIA, INCAJES, CINTAS, HILOS de TODAS CLASES, ALGODONES, y, en fin, cuanto usted necesite pregunte y vea precios antes en Casa LORENZO COLEGIO CATALINO 1, Callejón de los Tirados 581

VENTAS BOMBAS "Ideal" para riegos. Gran Capacidad, 18. Teléfono 2500. Granada. (504) «HISPANO» ortopedico portátil vendido. Librería GINER, Plaza Universidad, 4. (686) PINTURA antióxido impermeabilizante. Da base de alquitrán deshidratado. En latas de 20 kilos, 180.00 pesetas. «FERAVEN». Pasaje Robles Pozo, Granada. (685) VENDO incubadora de 160 a 180 huevos, eléctrica y metálica. Razón: San Matías 22, primera. (677)

RETABLO de la EUTRAPELIA

Crucigrama Mundo pintoresco ABOFETEIA A SU MARIDO PORQUE HABIA VENDIDO BARATOS LOS POLLOS MURCIA, 12. (CIFRA). — Por haber vendido un par de pollos en 75 pesetas cuando su esposa quería más dinero por ellos, al ir el marido a entregarle el producto de la venta, la esposa, al tiempo que rompía los billetes y se los arrojaba a la cara, le abofeteó. El matrimonio estaba recién casado. SE ENVENENA CON LOS GASES DEL TUBO DE ESCAPE DE SU AUTOMOVIL NUEVA YORK, 12. (EFE). — Un policía de servicio nocturno en un barrio extremo de Nueva York, observó en una calle desierta que un "auto" subía a una acera y se paraba delante del escaparate de una joyería a punto de romper el cristal con el radiador. Creyendo que se trataba de un conductor ebrio, el agente accedió rápido y pudo ver que el hombre que estaba sobre el volante era cadáver.

RELIGION JUELEO CIRCULAR.—En Nuestro Salvador. ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia de esta noche al turno decimotercero, "Nuestra Señora del Perpetuo Socorro". EN LA CAPILLA DEL COLEGIO DE LA COMPANA DE MARIA.—Mañana, primer ejercicio del triduo a Santa Juana de Lestonnac, fundadora de la Congregación. A las nueve de la mañana, misa de comunión para las actuales alumnas. A las seis y media de la tarde, en el santuario del Perpetuo Socorro, solemne función eucarística y ejercicio del triduo con sermón a cargo del Rvdo. P. Juan Leal, S. J. EN SAN BARTOLOME.—Mañana, a las seis de la tarde, comenzarán los cultos en honor del Santísimo Cristo de la Luz. Predicará el señor cura párroco de Santa María Magdalena, doctor Gómez Matarín. Por la mañana, a las ocho, misa cantada. EN SAN PEDRO Y SAN PABLO.—Hoy, solemnes cultos en honor de Nuestra Señora de Fátima y Jesús Sacramentado. A las ocho, ocho y media, y de nueve a doce, misas. A las once, rezo del "anto Rbario por señoras encargadas de practicar tan piadosa devoción durante todo el día. A las siete y media de la tarde, ejercicio y sermón a cargo del Rvdo. P. Ulpiano López, S. J.

Jeroglífico ATON Número 561 PUEBLO DE TENERIFE. (La solución, mañana.) Solución al 560: Llegaba siempre tarde, ALFREDO.

Crucigrama HORIZONTALES: 1, Fello, 2, Dar voces al perro, 3, Nota — Del verbo Dese, 4, Al revés; Composición poética — Al revés; Interjección, 5, Extremidad — Vocal repetida, 6, Vocal repetida — Consonante repetida — N.ta, 7, Dios egipcio — Al revés; Lolo, 8, Símbolo del Barlo — Al revés; De esta forma, 9, Al revés; Afilo — Al revés; Símbolo jeroglífico, 10, Carruaje, 11, Ocasionar. VERTICALES: 1, Mesón — Escaso, 2, Inventar — Hogar, 3, Artificio — Al revés; Nota — Anulé, 4, Clerta sustancia — Al revés; Nota — Al revés; Piedra preciosa, 5, Ingenuo — Nom. — De este modo, 6, León — Nota — Al revés; Símbolo del Sodio, 7, Clerta sustancia — Nombre de mujer, 8, Verbal — Encovillar. SOLUCION AL 561 HORIZONTALES: 1, Palaear, 2, Arca — Etá, 3, II — oD — eB, 4, Atac, 5, Ocasión, 6, reT — sIO, 7, arlobat; 8, Sorá, 9, AA — oR — SI, 10, 6ri — Ajon, 11, Limitado. VERTICALES: 1, Pms — Rafael, 2, ad — oR — arl, 3, La — Acuz, 4, IM — A, Anotá — Leo, 5, Das — orraT, 6, BE — Cisca — La, 7, Ate — Ofa — sed, 8, Raleno — Sino.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

Sigue la búsqueda del cuatrimotor norteamericano que sobrevoló Rusia

Londres espera que Washington rechace la protesta soviética

Suecia adoptará medidas para que se respete su espacio aéreo

LONDRES, 12 (EFE). — Se espera en la capital británica que el Gobierno norteamericano rechace la protesta soviética, en la que se pretende que un avión de bombardero norteamericano pasó sobre aviones rusos el pasado sábado sobre Leningrad.

Según noticias de la agencia Reuters desde Washington, el departamento de Estado espera completar su primera investigación. Probablemente la nota de contestación no será publicada hasta mañana.

SIGUE LA BÚSQUEDA DEL APARATO

COPENHAGUE, 12 (EFE). — A las seis y cinco de la mañana han despegado del aeropuerto de Kastrup doce aparatos norteamericanos para comenzar por cuarto día consecutivo la búsqueda de los tripulantes del avión "Privateer", desaparecido el sábado. Los aviones se despliegan recorriendo círculos cada vez mayores, sobre el Báltico, de acuerdo con un plan cuidadosamente establecido que les lleva cada vez más cerca de los lugares ocupados por los comunistas, que están fuertemente guardados.

UN BOTE SALVAVIDAS?

COPENHAGUE, 12 (EFE). — Un oficial de información de la Marina de guerra danesa anuncia que un objeto que pudiera ser un bote salvavidas del "Privateer" ha sido visto al Noroeste de Bornholm. Para dicho lugar han salido un "B-17" y un "Catalina" desde. Este último ha regresado sin haber logrado ver el bote.

VIOLAN LA SOBERANÍA DANESA, SEGUN RADIO MOSCÚ

LONDRES, 12 (EFE). — Los aviones militares de los Estados Unidos que están llegando al aeropuerto danés, con el propósito de buscar el bombardero desaparecido el pasado sábado, actúan violando la soberanía danesa", ha dicho la radio de Moscú. Agregó que "los aviones militares norteamericanos llegan sin previo aviso, y que el mando norteamericano ha ocupado el aeropuerto danés de Kastrup, donde ha concentrado considerable fuerza militar".

y aéreas". Dijo asimismo la radio moscovita que en la busca del avión desaparecido participan también aparatos suecos y que se ha permitido a los bombarderos norteamericanos volar sobre Suecia "especialmente sobre los distritos estratégicamente importantes".

RESERVA DE LA PRENSA BRITÁNICA

LONDRES, 12 (EFE). — Los grandes diarios británicos muestran una actitud reservada y no hacen comentarios en torno al incidente del Báltico entre la Unión Soviética y los Estados Unidos. En general, los periódicos se limitan a publicar la información escueta de lo ocurrido, con algunas "moderadas". Sólo el comunista "Daily Worker" presenta el incidente como provocado por Estados Unidos.

EL ESTADO MAYOR SUECO NO HA PROTESTADO

WISBADEN (Alemania), 12 (EFE). — Un portavoz de la Aviación norteamericana ha declarado que no se ha recibido ninguna nota del Estado Mayor sueco, en relación con la violación del espacio aéreo sueco prohibido a aviones extranjeros. Noticias de Estocolmo dicen que aviones norteamericanos habían volado sobre zonas fortificadas y que están prohibidas incluso a los aviones comerciales suecos. También desde Estocolmo se anunció que dos aviones norteamericanos fueron divisados al Norte de la base secreta de Karlskrona.

SUECIA TOMARÁ MEDIDAS ESTOCOLMO, 12 (EFE).

El ministro de Asuntos Exteriores sueco tomará "diversas medidas" probablemente hoy, después de las que los recibidos del Estado Mayor General sueco, en el sentido de que aviones militares norteamericanos habían volado sobre la base naval militar de Karlskrona, el lunes. Esta región está prohibida para los aviones civiles suecos. Los jefes de la aviación norteamericana dijeron que habían recibido permiso de las autoridades suecas para volar sobre la isla de Gotland, a 192 kilómetros al Noroeste de la ciudad base secreta.

DE "LA PIEL" A FERTILIA

Por J. L. GOMEZ TELLO

Naturalmente ha pasado ya bastante tiempo, ha corrido mucha agua bajo los puentes desde los años en que Mr. Churchill decía de Mussolini literalmente que era "el gran legislador de nuestro tiempo, que ha indicado a los pueblos que sufren bajo la influencia marxista el camino para evitar la catástrofe que les amenaza", o en que una ilustre personalidad, desde lo alto de las siete colinas de Roma, proclamaba: "Mussolini es el hombre que con ojos de águila dirige la historia italiana". Como todos sabemos, el señor Churchill hizo lo que pudo —que no fué poco—, para empujar hacia esa catástrofe y hacia la influencia marxista a media Europa, y hoy puede verse que la historia de Italia es dirigida por los gansos del Capitoleo. La cosa ocurrió un 25 de julio y un abril de 1945, y no hace falta hablar más. Si recordamos en esta ocasión tan ilustres citas es porque, como nada ignora, algo se está estrechando

do bajo esa costra de miseria que en menos de cinco años ha cubierto la piel del pueblo italiano. Quiero medir esta distancia por la diferencia que hay entre Fertilia, pequeña aldea que han hecho nacer los exiliados triestinos, y el duro espejo de la burguesía italiana en ese libro de regular escándalo que es "La Piel", de Curzio Malaparte, que acaba de leer.

Es un libro bellísimo y es un libro cruel. Es un libro lleno de orgullo y lleno de humillación. Está dedicado a rescatar como un neorgullo italiano la propia miseria de la Italia actual, pero a la vez está humildemente dedicado a los franceses —recordándonos que Curzio fué voluntario en el Ejército galo en 1914—, y con mucha más humildad a los americanos, invocando que el autor fué capitán de enlace de las tropas aliadas en su Patria. Poco más o menos, estas dedicaciones apuran cuanto humillación puede haber en el alma de un pueblo al que los franceses le han arrebatado parcelas de territorio y a la que los americanos han declarado "libre" y civilizado por decreto, como si hubieran existido Dante y Miguel Ángel, Garibaldi y Maquiavelo o el propio Mussolini. No conozco más desnudo espejo de la Italia postfascista. En sus páginas está la íntima tragedia de los soldados "libres" vestidos con los harapos de sus "libertadoras" —a los que no fué claro el fascismo batió en Tobruk—, de las mujeres vendidas como esclavas a los soldados negros, y a la vez de los soldados negros vendidos por los napolitanos. Las distintas fases de la ocupación, todo cuanto fué miseria y asco de la palabra "liberación", está ahí, íntegro. Total, Malaparte pronuncia la palabra "liberación" con muchísimo respeto, pero hoy va dejando de ser un título de nobleza. Por qué, en efecto, nadie se explica cómo se puede liberar a un hombre que desde hace dos mil años era ya libre por definición cristiana. Y porque, como todos sabemos bien, no había dejado de ser esencialmente y humanamente libre en esos veinte años que va, en el corazón, en el sentimiento y hasta en la conciencia histórica de los propios italianos han dejado de titularse nefastos para ser simplemente vividos. Bien o mal —eso va por gustos—, pero irrecusables y desde luego imborrables por un cómodo carricho, partisano de la historia actual.

antifascista, sale de filas para gritar: "Yo he comprendido lo que ese discurso quiere decir: tenemos que mostrarnos dignos de las vergüenzas de Italia".

En cambio, los príncipes napolitanos alternan con Su Excelencia Vichinsky. Lo genial de la obra de Mussolini —ahora se ve— es que ha salvado al hombre del pueblo.

Este hombre del pueblo es también, por ejemplo, el alcalde de Fertilia, de quien acabo de recibir una carta. Dejéme que hable de Fertilia como el mejor apólogo del libro de Malaparte. Fertilia es una aldea que han fundado los italianos que huyeron en un vaporcito de Trieste cuando Trieste fué "liberada" —ilicita palabra—, por Tito, los americanos los ingleses y los rusos, mas algún griego de Markos, y algunos italianos de De Gasperi, ministro de Su Majestad —y de Togliatti, también ministro de Su Majestad y de Moscú—. Esos italianos eran pueblo: obreros, campesinos, estudiantes, gente sencilla y clara. Italianos, para decirlo de una vez, que prefirieron ser libres a liberados.

Por sí no se entiende bien: soldados venidos de una cohorte que trabaja de adelantar nacidos Balcanes definitivamente perdidos, la civilización europea y obrera. Se afianzaron en unos pobres terrenos, montaron sus tiendas de lona, unieron sus amores, sus nostalgias, sus viejas músicas quizá otras cosas de las que hoy no puede hablarse oficialmente, pero que todos sabemos cuáles son. El caso es que en unos meses Fertilia se convirtió en un verdadero símbolo de los pueblos libres frente a los pueblos liberados. Alguien me contó lo que pasaba allí, y porque me dio la gana yo escribí unas líneas sobre Fertilia. Hoy, el alcalde de esa ómnia ostupenda me ha escrito una carta de camaradería —hermosa palabra—, y sé que si alguna vez puedo ir, allí me esperan.

Y doy mi palabra de honor de que he de ir. Aunque no sea más que para comparar la diferencia que hay entre la voluntaria coherencia de una clase burguesa que todo ser Europa y va no es nada, y la voluntaria energía del pueblo que en una pequeña aldea está sintetizando lo que de verdad será la Europa de mañana: el trabajo y el optimismo.

PROPONEN LOS CATOLICOS BELGAS OTRA FORMULA DE COMPROMISO

Se basa en la celebración de nuevas elecciones con verdadero carácter de plebiscito

BRUSELAS 12 (EFE). — La nueva propuesta de los católicos que se estudia ahora, ha partido —se dice— de Gastón Eyskens. En los tres próximos meses, y



VAN ZEELAND

en virtud de la fórmula de compromiso que supone la propuesta, el Parlamento votaría el presupuesto y despacharía los asuntos retrasados, después de lo cual sería disuelto y se convocarían nuevas elecciones que tendrían verdadero carácter de plebiscito acerca del regreso de Leopoldo III. La consulta popular del día 12 de marzo no tuvo por objeto sino "orientar" al Gobierno y al Parlamento acerca del sentir de la nación sobre la cuestión regia.

¿EL CARDENAL MINDSZENTY, DEPORTADO. A RUSIA?

LONDRES, 12 (EFE). — La agencia Reuter anuncia en una noticia no confirmada que el cardenal Mindszenty, primado de Hungría, ha sido deportado a Rusia por los comunistas húngaros. El fuerte purpurado fué condenado a cadena perpetua por un tribunal rojo, hace más de un año.

Ofensiva de huelgas comunistas en Italia

NAPOLES, 12 (EFE). — Después que el Gobierno frustró los planes de los comunistas de manifestarse contra la descarga del primer envío de armas norteamericanas a Italia, los rojos declararon huelgas generales en este puerto y en Turín, de ocho horas, y de una respectivamente. Las dos han terminado sin incidentes, y en Nápoles ni se advirtió trastorno en los transportes. Sin embargo, parece que en Turín se proponen los comunistas proclamar otras huelgas cortas hoy mismo.

DEPLORA LA AUSENCIA DE ESPAÑA

LA HAYA 12 (EFE). — El periódico "Binnenhof", al comentar el aniversario de la promulgación del plan Marshall y del pacto del Atlántico, se lamenta de que España no figure en ambos. La Europa occidental —dice— se resentirá de esta ausencia desde el punto de vista geográfico, económico y militar.

Aumenta el caudal de los embalses

MADRID, 12 (CIFRA). — Los pantanos embalsan 2.205'7 millones de metros cúbicos de agua, un uno por ciento más que la semana anterior. Esta cantidad representa el 36 por ciento de la capacidad total de embalse. La energía eléctrica disponible es de 471'8 millones de kilovatios hora, equivalente al 23 por ciento de la capacidad total de producción.

Se desmiente una supuesta gestión de los occidentales cerca de Tito, sobre Trieste

Alemania, Austria e Indochina, principales temas de discusión en la entrevista de los «grandes»

NUEVA YORK, 12 (EFE). — En el Departamento de Estado de Washington, dice el "New York Times", se rechaza la posibilidad de una gestión conjunta de Estados Unidos, Inglaterra y Francia cerca de Yugoslavia y en relación con la cuestión de Trieste, gestión de que se habla actualmente en Belgrado. Añade que, según los funcionarios del citado departamento, Italia no ha realizado presión alguna en el sentido de que se dirijan advertencias de ninguna clase al Gobierno de Tito.

celebrarán en Londres durante el próximo mes. Dichos puntos son los siguientes: Política aliada en Alemania; tratado de paz con Austria; Indochina; Creación de una unión europea de pagos y ampliación del pacto del Atlántico de forma que abarque cuestiones referentes a la cooperación económica y política.

PROBLEMAS QUE ESTUDIARÁN LOS "TRES GRANDES"

PARIS, 12 (EFE). — Cinco grandes puntos serán tratados por los ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias occidentales en las reuniones que

Vuelco de automóvil, en Córdoba

CORDOBA, 12 (CIFRA). — A la salida de esta capital, en la carretera de Sevilla, voló un automóvil, ocupado por las señoras Ana Tizon Franco, de 28 años de edad, y María Lahoz Valero, de 27, ambas domiciliadas en Cádiz. Las dos resultaron con graves heridas y han sido asistidas en esta capital.

2 NOTICIAS FINALES

ALBUQUERQUE, 12. — Trece cadáveres han sido retirados de entre los restos de la "superfortaleza volant" que se estrelló la noche pasada en la base de armas secretas de Sandia. La Comisión de Energía Atómica ha impuesto el más riguroso secreto en torno a las circunstancias en que se ha producido el accidente.

EL CAIRO, 12 (EFE). — Para juzgar a los comunistas han sido preparados tribunales especiales, continuando los esfuerzos del Gobierno para combatir la expansión del comunismo en el país.

De Granada a Madrid, 253,85 pesetas en el expreso

Precios de billetes de ferrocarril después de la reforma de tarifas

De Granada a Madrid en el tren correo: Primera, 228,85; segunda, 166,25, y tercera, 102,40.
De Granada a Madrid en el expreso: Botaca, 253,85.
De Granada a Sevilla, en el tren correo: Primera, 132,30; segunda, 91,75; tercera, 61,60. En el auto-motor: Primera, 153,85, y segunda, 112,90.
De Granada a Málaga en el tren correo: Primera, 88,95; segunda, 65,15, tercera, 41,95. En el auto-motor: Primera, 105,65; segunda, 77,40.
De Granada a Algeciras en el tren correo: Primera, 126,75; segunda, 101,20; tercera, 67,65. En el auto-motor: Primera, 158,85, y segunda, 118,45.
De Granada a Ronda en el tren correo: Primera, 89,45; segunda, 65,80; y tercera, 42,15. En el auto-motor: Primera, 106,15, y segunda, 77,75.
De Granada a Echadilla en el tren correo: Primera, 57,65; segunda, 42,70; y tercera, 27,70. En el auto-motor: Primera, 70,80, y segunda, 51,75.
De Granada a Alicante en el tren correo: Primera, 186,15; segunda, 126,20; y tercera, 86.
De Granada a Murcia en el tren correo: Primera, 152,90; segunda, 111,95; tercera, 70,95.
De Granada a Guadix en el tren correo: Primera, 40,30; segunda, 30,05; tercera, 19,85.
De Granada a Baza en el tren correo: Primera, 63,95; segunda, 46,90; tercera, 30,60.
De Granada a Haza en el tren correo: Primera, 88,20; segunda, 66,90; tercera, 43,50.
De Granada a Alcázar de San Juan: Primera, 162,35; segunda, 117,90; tercera, 72,40.



Maravilloso surtido en **SEDAS** para vestidos de primavera

Almacenes-Tejidos **MOISES**

"La cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores." (JOSE ANTONIO).

DEPORTES

Hoy comenzarán en el Estadio los campeonatos de atletismo del Frente de Juventudes

Participan los mejores atletas de toda España

En el Estadio de la Juventud comenzarán hoy los campeonatos nacionales de atletismo y pentathlon del Frente de Juventudes, en los que tomarán parte los más destacados atletas de toda España. Ya se encuentran en nuestra capital todos los equipos inscritos, destacando los de Madrid, Barcelona, Oviedo y Santiago de Compostela, entre los que habrá de disputarse la más dura lucha por el título que siete veces se adjudicó Madrid y una Santiago y Barcelona.

Granada aún no ha decidido su equipo si bien ya está perfilado esperándose de él una entusiasta actuación frente a las primeras figuras del atletismo español.

Fomarán parte en los campeonatos en representación de nuestro Distrito los atletas Zebala Gálvez, Benjumeda, Atanasio, Rivera, Villén, Nestares, Vélez, Benavides, Lucena, Díaz Cera, Montes, Pelsmaker, Sánchez, Aguilino, Juan Vaguer, Leandro, Cabrera, Montilla, Esteban Hanz, Fernández Oller, Fernández Puyol, Carrión y Flores Tamboury.

LLEGO EL ENTRENADOR NACIONAL

Ayer llegó a nuestra capital el entrenador nacional de atletismo de

Frente de Juventudes, don Giovanni Battista Mora, que también desempeña el cargo de director del curso de entrenadores de atletismo, cuya primera etapa se celebró en Barcelona durante los meses de noviembre y diciembre. Con estos cursos pretende el señor Mora disponer de un escogido grupo de entrenadores capaces de elevar el atletismo español al plano que corresponde.

A este curso asistirán los alumnos José Luis Torres, de Madrid; Juan Arrach, de San Sebastián; Juan González, de Bilbao; José Luis Barrachina, de Zaragoza; Narciso Gaspar, de Burgos; Luis Miró, de Vigo; Emilio Campara, de Almería; Antonio Provecho, de León; José María Soriano, de Valencia; Francisco Sigues, de Castellón; Fructuoso Muñoz, de Avilés; José Barrachina, de Barcelona; y José Sánchez-Sicilia, de Granada.

El entrenador nacional ha venido a nuestra capital con el fin de preparar los próximos campeonatos nacionales de atletismo, y después se quedará aquí unos días para entrenar a los atletas granadinos en las horas que oportunamente se señalen.

Asensi, Parra, Ontoria y Molowny no irán al Brasil

Panizo tardará dos o tres semanas en curar de su lesión

El seleccionador nacional Guillermo Eizaguirre declaró en Lisboa al periódico "O Século": "Jugamos muy mal. Sin embargo, todo se

arregló con el gol de Gainza. Portugal, en cambio, actuó mejor que en Madrid. Con lo que yo no contaba era con el descenso de forma en el equipo. Iremos al Brasil, pero tenemos que comenzar a trabajar inmediatamente. Haré grandes alteraciones, sobre todo en la defensa, que no me satisface. Es preciso estudiarlo bien. Puedo decir ya, sin embargo, que Asensi, Parra, Ontoria y Molowny no deberán alinearse en el Brasil. Molowny es un buen jugador de equipo, pero no sirve para la selección nacional. Los encuentros internacionales tienen un carácter diferente y exigen de los jugadores un extraordinario espíritu de sacrificio, una renuncia total al brillo personal y mucha alma, mucho corazón. En cuanto a los otros elementos, me corresponde felicitar a los componentes del equipo que han arrancado este empate."

PARTIDOS PARA EL PROXIMO DOMINGO

Acuerdos del Comité de Competición

En su acostumbrada reunión semanal, el Comité de Competición local acordó señalar para el próximo domingo los siguientes encuentros oficiales: Albalcín-Numancia, en Armería, a las once; Granada C-Andaluz, en Albolote, a las once; Atlético Grandino-Ferrovial, en Churrriana, a las once; Collar-Gabla, en Collar; Ogljares-Arenas, en Ogljares; Imperio-Churrriana, en Albolote; Universal-Humilladero, a las diez, en el campo de la granjería; y Calavera-Betis, a las doce, en igual campo.

El Comité adoptó, además, los siguientes acuerdos:

Partido Gabla-Ogljares. — Suspender con seis partidos al jugador del Gabla, Jesús Cárdena Ballesteros, por agresión a un contrario, siendo reincidente.

Partido Illora-Numancia. — Terminada la información sobre los hechos ocurridos en relación con este partido, se acuerda: suspender por seis meses en sus funciones de vicepresidente, al de Illora, que actuó de delegado, por su conducta incorrecta y agresiva para con el equipo visitante; imponer al Illora una multa de cien pesetas; otra de cincuenta pesetas a Numancia, por sus intentos de agresión al árbitro e intentos de agresión al jugador de Illora, suspendiendo al jugador del partido, por no reflejar en las actas los hechos ocurridos, conocidos de este Comité.

Por analogía con lo acordado por el Comité Directivo de la Federación Sur, este Comité ha resuelto conceder amnistía a todos los jugadores locales que se encuentran sancionados con anterioridad el 2 de abril, con la siguientes excepciones: a José Zamora Ruiz, del Calavera, sancionado hasta fin de temporada por el robo de un balón en cuatro meses; a Adolfo García Arco, del Illora, por iguales causas que el anterior, se le reduce la sanción en cuatro meses; y a Rafael Ortega Osorio, del Illora, por idéntica causa, se le reduce la sanción a tres meses.

Esta amnistía se hace extensiva a directivos y entrenadores de clubs locales.

"Nuestro Movimiento incorpora el sentido católico —de gloriosa tradición y predominante en España— a la reconstrucción nacional." — JOSE ANTONIO.

Asalto de fincas en el Brasil

RIO DE JANEIRO, 12. (EFE). — Un grupo de treinta hombres armados asaltó la hacienda "Irapetinga" y procedió a repartirse las tierras. Detenidos por la policía, otros cuarenta hombres asaltaron a su vez la cárcel y los libertó, pero hoy la policía volvió a detener a los primeros asaltantes. La operación, dirigida por un conocido comunista, tenía por motivo combatir el imperialismo yanqui, pero el propietario de la hacienda es inglés.

Bevin va a ser operado

LONDRES, 12. (EFE). — Mañana será operado el ministro de A. Exteriores británico, Ernest Bevin, que ingresó ayer en un hospital suburbano de Londres. Se trata de una operación de herida de bala.

Sucesos

CAIDA

A consecuencia de una caída casual fué asistida en el Hospital la anciana de sesenta y siete años Presentación Triviño Martínez, que sufrió la fractura del fémur derecho.

RIJA

Enrique Yáñez Yáñez, de 35 años, fué curado de heridas leves, en la Casa de Socorro. Declaró que había sufrido con otro individuo.

INUNDACION

En la casa número 5 de la calle Moral de la Magdalena se produjo ayer una inundación a consecuencia de haberse atorado los darros. Resultaron afectadas las viviendas de la planta baja, ocupadas por doña Pilar Jiménez, dueña de un establecimiento de comestibles; don José Rueda, don Gregorio González y don Faustino García. Las aguas, que llegaron a alcanzar más de medio metro de altura, causaron daños de consideración en muebles y ropas.

Los hombres lograron dar salida a las aguas después de dos horas de intenso trabajo.

El inmueble es propiedad de don Domingo Alonso.

286 boletos acertaron los trece resultados

Cobrarán 367,20 pesetas

25,35 pesetas para cada uno de los 3.994 boletos con doce resultados

Doscientos ochenta y seis boletos acertaron los trece resultados de la jornada de Liga del pasado domingo. Fué excluido del cómputo el encuentro Castellón-Mestalla, por haberse jugado el sábado.

Cada uno de tales boletos de trece resultados percibirá 367,20 pesetas.

Con doce resultados fueron escrutados 3.994 boletos, cada uno de los cuales percibirá 25,35 pesetas.

El total recaudado ascendió a 202.699,20 pesetas.

Las quinientas de la próxima jornada comprenderán los catorce encuentros de Segunda División, ya que en previsión de que se celebrase un nuevo partido de desempate entre España y Portugal no fueron incluidos en los boletos los partidos de primera División.

CELULOIDE

Cervantes
Sábado 15 ESTRENO

GREGORY PECK * AVA GARDNER * MELVYN DOUGLAS * ETHEL BARRYMORE WALTER HUSTON FRANK MORGAN

EL GRAN PECADOR
Director: ROBERT SIODMAK

6 relevantes figuras de la pantalla, reunidas por el eminente director ROBERT SIODMAK, para hacer vibrar en torno a dos pasiones el alma de SEIS seres de distintas conclusiones. — Nada más alucinante y conmovedor que el renunciamiento que hace GREGORY PECK de su verdadera personalidad, para encarnar la del personaje que representa.

Una mujer española, asesinada en Toulouse

TOULOUSE, 12. (EFE). — Un cuerpo encontrado en un bañi, en un lago cerca de esta ciudad, hace tres días, ha sido identificado hoy como el de una mujer española llamada Redención Montañá, con residencia en Toulouse.

La víctima era natural de Torredellas de Llobregat, Barcelona, y su nombre de soltera era el de Redención Querol. La policía de Toulouse ha iniciado la búsqueda de su esposo, francés y tendero de ultramarinos, así como de su dependiente.

El marido cerró la tienda hace varios días y no ha vuelto a ser visto desde entonces.

NUEVAS PUBLICACIONES «REUS»

José Castán: "El derecho y sus rasgos en el pensamiento español". Tola 35 pesetas. — Biblioteca Legislativa: "Tarifas vigentes de la contribución industrial", con la legislación dictada hasta el 31 de diciembre de 1950, 30.—Isidro de Arce: "Orientaciones actuales del régimen orgánico judicial en la legislación extranjera", 14.—Harry Step'n Keeler: "El misterioso señor Yo". (Novela de intriga y misterio). Tola 24.—José M.ª Manresa: "Comentarios al código civil español" (5.ª edición). — Tomo IX: Arts. 1.315 a 1.444, 120.—J. Campos y Salcedo: "Vademecum para Sociedades extranjeras". (Problemas sobre establecimiento, configuración, funcionamiento, tributación y régimen laboral). 20.—L. Martínez Molino: "Tratado teórico-práctico de Análisis gramatical" (4.ª edición), 12.— Varios autores: "Compendio seleccionado de Materias para el ingreso en Facultad y Examen de Estado" (5.ª edición). Dos tomos: Ciencias y Letras, 140.—C. Martínez Peña: "Contestaciones" para Auxiliares (50 pesetas) y Oficiales (60 pesetas) de Ayuntamientos y Diputaciones de España.—V. A. "Contestaciones para ingreso en el Cuerpo de la Guardia Civil" (4.ª edición), 25.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 6 y 23. Madrid.

Teatro-Cine NACIONAL

Son ya miles los espectadores que proclaman que la película

OLIVER TWIST

(según la novela de Carlos Dickens, "El hijo de la parroquia"), es una de las mejores de esta temporada.

ULTIMOS DIAS DE EXHIBICION

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINES

CERVANTES.— Teléfono 1209.—Hoy, "Camino de Río" (Autorizada mayo-res).

NACIONAL.— Teléfono 1992.—Hoy, "Oliver Twist" (Tolerada menores).

OLYMPIA.— Teléfono 2260.—Hoy, "El príncipe de los zorros" (Autorizada mayores).

ALBAICIN.— Teléfono 2932.—Hoy, "Los crímenes del fantasma" (Tolerada menores).

GRANADA.— Teléfono 2260.—Hoy,

"Vuelve a mí" (Tolerada menores).

ALIATAR.— Teléfono 1984.—Hoy, "Pequeñeces" (Tolerada menores).

PRINCIPE.— Hoy, "Gran hotel" (Autorizada mayores).

Collseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11'15

EXITO CUMBRE de la gran producción "20th. Century Fox

El príncipe de los ZORROS

con TYRONE POWER ORSON WELLES y WANDA HENRIX

Impresionantes batallas, luchas, intrigas emocion.

Noticiero NO-DO, 379 A con el partido de fútbol celebrado en Madrid entre los equipos

ESPAÑA - PORTUGAL

Seguidamente: OTRO GRANDIOSO ESTRENO La mejor producción "Metro Goldwyn Mayer"

FUEGO EN LA NIEVE

con Van Johnson, John Odiak, Ricardo Montalban y Denise Darcel.

Príncipe Cinema

Desde las 5. Última, a las 11 Hoy y mañana, ULTIMOS DIAS del más cómico de todos los "films" de CANTINFLAS

Gran HOTEL

Seguidamente: LA SENTENCIA

Teatro Cervantes

HOY, desde las 5

en apoteósico triunfo continuando desfilando por esta pantalla

BING CROSBY BOB HOPE DOROTHY LAMOUR y los tres "pájaros" brasileños

en la sensacional película distribuida por CIFESA

CAMINO DE RIO

Una superproducción creada para curar la tristeza y enfermar de risa.

Cine Granada

PROYECCION DE ALTA INTENSIDAD

Desde las 5. La última, a las 11'15

Continúa con grandioso éxito la proyección de la maravillosa película "Metro Goldwyn Mayer, en TECNICOLOR,

Vuelve a mí

por los magos de la danza y del ritmo

GINGER ROGERS y FRED ASTAIRE

Una divertidísima comedia y una revista musical alegre, dinámica y de gran espectáculo.

Noticiero NO-DO, 379 B con el interesante partido de fútbol celebrado en Lisboa, entre los equipos

PORTUGAL-ESPAÑA

Seguidamente: Huellas femeninas con Rosalind Russell, Don Ameche y Kay Francis.

Aliator Cinema

HOY, sesiones a las 4, 6, 45, 9 y 11,30

¡EXITO GRANDIOSO! de la sensacional sup. española, realizada por CIFESA

PEQUEÑECES

según la novela del Padre COLMA, S. J., por la actriz máxima de nuestro cine

Aurora Bautista

con JORGE MISTRAL

Dirigida por JUAN DE ORDUNA La tragedia certidosa sobre unas vidas equivocadas.

Una presentación lujosísima. Una interpretación maravillosa. Una realización perfecta.

UNA PELICULA POR TODOS CONCEPTOS EXCEPCIONAL Y MAGNIFICA

Noticiero NO-DO 379 A.

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Gran éxito de la formidable producción

LOS CRIMENES DEL FANTASMA

por Ralph Byrd, Ralph Morgan y Jan Wylie. Hoy la segunda y última jornada: UNOS SEGUNDOS DE VIDA

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

El club del gato persa crema y azul crema

A los adoradores de estatuas de humo de sándalo, a los coleccionistas de mariposas núbiles, a los enfermos espiritados que se alimentan de huevos de colibrí o de pechugas de jilguero, a las viejas señoritas que leen versos de don Nicomedes Pastor Díaz, a los adolescentes que inventan las filosofías ya inventadas y a los príncipes en el destierro, aquellos que tienen que limpiar con sídrol sus propias condecoraciones, va dirigido el aviso.

"En París de la Francia —en el París a donde fué papá, con el consejo de tener cuidado con los apaches— se ha constituido el Club del Gato Persa Crema y Azul Crema, con domicilio en 33, avenida Montaigne.

Alegremonos de la formación de los clubs inútiles, de las sociedades que no sirven —gracias a Dios— para nada; de los conglomerados de las gentes de inmejorable voluntad, pavosas como amapolas, bienintencionadas como mirlos concertistas, y amables y misteriosas como los mendigos que saben las artes arcanas de la lucha contra el "meigallo". Ellas, y solo las que son como ellas, podrán hacer que rebroten, como liernos tallitos primaverales, como dientes que afloran en la encía que aún no ha mordido, las alas cautamente viejas de nuestra mejor alegría, aquella que se ahogó, como un gato recién nacido y abandonado, en las turbias aguas del pragmatismo y de lo conveniente.

Las asociaciones para crear gatos de dulces colores, o capullos de alhejí que huelan a agua de colonia, o periquitos de color de oro limpio que sepan silbar valses y poloneas de Chopin, debieran ser fomentadas por los poderes y aplaudidas por los hombres que ven los toros desde la barrera o la evidente marcha de las aguas desde la plácida y florecida ribera.

Haros de empresas que mueren en sí mismas, como los signos de la cabala, y que no llevan a ningún lado, nos llenan de consuelo las intenciones bellas y remotas que jamás fracasan porque, con toda humildad, nunca quisieron triunfar del todo. Y las maneras del tiempo, no lo olvidemos, son múltiples como las arenas de la mar y, como ellas, eternas, tímidas e idénticas.

El "Club del Gato Persa Crema y Azul Crema" es una sociedad aristocrática que en la dulce y democrática Francia se propone luchar contra el sufrimiento universal de los gatos negros de los tejados —que casi siempre son la máscara y la encarnación del diablo— y de los gatos blancos y rabones de las alcantarillas, que llevan dentro el espíritu igualitario de los "sansculottes" y, bien cuidado, hacen bien.

El "Club del Gato Persa Crema y Azul Crema" es un club que jamás se reunirá en el Juego de Pelota, como los jacobinos; es un club legitimista o, lo más lo más, bonapartista, que verá con recelo los encumbramientos rápidos, a pesar del ejemplo de Monsieur l'Empereur; es un club donde, como en las Ordenes Militares de más noble y saludable y rancia antigüedad, los gatos tendrán que presentar sus apellidos en piedra. El "Club del Gato Persa Crema y Azul Crema" es la Tabla Redonda de los gatos caballeros, de los gatos con "pedigrigree" —perdón, genealogía— de Almanaque Gotha, de los gatos que podrían presentar su candidatura a la corona del principado de los gatos, que es todo lo contrario de la república o las repúblicas de los gatos, la del Retiro de Madrid, pon-sampós de cercano ejemplo.

Lope de Vega, en su "Gatomáquia", no supo prever la aristocrática organización de los gatos, y el autor de "El gato con botas" o el creador del gato Félix, tampoco vieron en el problema, quizás porque el problema esté lleno de oscuridades y quizás también, porque la literatura y el cine hayan preferido, por un mal entendimiento de la ejemplaridad, el gato anónimo y municipal al gato con historia y lleno de justas pretensiones.

El gato persa pertenece, por insobornable ley de herencia, a una de las más distinguidas familias gatunas, y el gato persa crema o azul crema viene a ser algo así como la más noble y diáfana rama del gran tronco, aquella que viene, desde hace treinta y tres generaciones, por línea de varón mayorazgo. Que busque su colegiación lo encontramos natural en un mundo que tiende —todavía de una manera velada y subconsciente— a volver las aguas a sus cauces, a los cauces que no debieron abandonar jamás.

Saludemos con respeto la creación del "Club del Gato Persa Crema y Azul Crema", 33, avenida Montaigne, París. Sus estatutos, que no conocemos, serán seguramente sabios como las leyes antiguas, las que venían aromadas por un aliento de prudencia, de jurisprudencia; y sus fines, de los que sí sabemos algo, son limpiamente nobles, como los de todos los clubs a quienes los pragmatistas llaman, en su trágica ligereza, de inútiles.

Viva largos años el club de los mejores gatos persas —indolentes y decorativos como príncipes orientales— y saludemos sus promotores en ir en pos del gato persa Chantilly, el gato del porvenir.

CAMILO JOSE CELA

(Prohibida la reproducción).

Siguen los actos del primer centenario del P. Chaminade, en Zaragoza

Recibieron los ministros del Aire y Agricultura la medalla de oro de afiliados de honor a la Compañía de María

ZARAGOZA, 12. (CIFRA). — Han continuado los actos organizados con motivo del primer centenario del Padre Chaminade. El general de la compañía de María, Padre Juergens, impuso a los ministros del Aire y de Agricultura y al teniente general Muñoz Grandes, la medalla de oro de afiliado de honor a la Compañía de María.

El Padre Juergens asistió, con el secretario general, al primer asistente y otros religiosos de la Orden, así como con el teniente general Muñoz Grandes, a una competición deportiva. La superiora general de las Hijas de María Inmaculada, Madre Adela, asistió con otras religiosas, religiosos, peregrinos y personalidades, a una representación teatral marianista en el teatro Principal.

El ministro del Aire visitó luego acompañado de los generales jefe

No será evacuada la colonia extranjera de Shanghai

Oponen muchas dificultades los comunistas

LONDRES, 12. (EFE). — Los comunistas chinos han informado al encargado de Negocios británico en Pekín de su propósito de ocupar inmediatamente los cuarteles anejos a la antigua Embajada del Reino Unido en aquella ciudad, cuando era capital del Celeste Imperio, y en la que se aloja hoy la representación inglesa cerca de Mao Tse Tung.

En el Foreign Office anuncian que la situación así creada está siendo objeto de estudio y que se espera hacer más tarde una declaración al respecto.

SE DESISTE DE LA EVACUACIÓN DE LOS EXTRANJEROS, EN SHANGHAI

WASHINGTON, 12. (EFE). — Han sido abandonados los planes para evacuar a dos mil extranjeros de Shanghai, anunció Acheson en su conferencia de Prensa, a causa de las dificultades que oponen las autoridades comunistas.

Explosión en Méjico

Cinco muertos y veinte heridos

TULACINGO (Méjico), 12. (EFE). — Las autoridades anuncian que cinco personas resultaron muertas y otras veinte heridas en una explosión y subsiguiente incendio que ha destruido parte de un barrio de esta población montañosa, situada a cien kilómetros al Sudeste de la capital federal.

En un establecimiento de ferretería hizo explosión una caja de detonadores de dinamita, e inmediatamente brotaron llamas que se corrieron con rapidez y destruyeron otras cuatro casas comerciales. Cuatro de los muertos lo fueron por la explosión. El otro pereció abrasado en la ferretería.

ULTIMA HORA

Ha sido localizado un bote salvavidas que se supone pertenece al «Privateer»

No hay, sin embargo, indicios de supervivientes

COPENHAGUE, 12. (EFE). — A las tres de la tarde, dos aviones norteamericanos de reconocimiento han anunciado por radio que habían localizado "lo que parece ser un bote de salvamento volcado" entre la isla de Bornholm y la costa sueca. Suponen pertenencia al avión de la Marina estadounidense "Privateer" desaparecido el sábado con diez hombres a bordo.

NO HAY INDICIOS DE SUPERVIVIENTES

COPENHAGUE, 12. (EFE). — Los dos aviones norteamericanos que vuelan sobre la zona del Báltico en que se halla, volcado un bote que se supone perteneciente al "Privateer" anuncia que no hay indicio alguno de supervivientes, y, por otra parte, que por escasez de gasolina tendrán que regresar en breve a su base. Se trata de una fortaleza volante "B-17" y de un "Skymaster" "C-54". La primera es la que hace horas descubrió lo que parecía un bote salvavidas, y más tarde un traje "de Intemperie" y varios objetos desconocidos. Luego los perdió de vista, hasta que nuevamente, y esta vez con el "Skymaster", los localizó.

La zona en que se hallan esos objetos pertenece al sector general del Báltico en que el lunes, a las cuatro de la madrugada, se divisaron desde un avión norteamericano de transporte las luces de dos bengalas.

Las condiciones en esa zona se califican hoy de malas, con escasa visibilidad y aguas agitadas.

HACE CUARENTA AÑOS QUE SE VIENE RESEMBRANDO EL BACILO B. C. G. DE LA VACUNA ANTITUBERCULOSA, Y TODAVIA NO SE HA DEMOSTRADO QUE SEA NOCIVO EN NINGUN CASO. EN CAMBIO, SI ESTA DEMOSTRADO QUE DA RESISTENCIA Y PROTECCION CONTRA LA ENFERMEDAD. (Jefatura Provincial de Sanidad).

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICION: 5:30 horas

Homenaje nacional al clero español, en Valladolid

Asistieron veintidós prelados y tres mil sacerdotes de toda España

Impresionante acto piadoso en honor de Cristo Rey, en la plaza Mayor

VALLADOLID, 12. (CIFRA). — El homenaje nacional al clero español que dió su vida heroicamente durante la Cruzada de liberación, ha tenido un brillante momento en el apoteósico homenaje a Cristo Rey, celebrado en la plaza Mayor, al que se ha sumado la población en masa.

A las seis y media de la tarde salió de la Catedral la manifestación piadosa de homenaje a Cristo Rey, en la que figuraban veintidós prelados, tres mil sacerdotes, ciento de seminaristas en representación de dieciocho Seminarios, y representantes de diversas Ordenes religiosas y de los Cabildos catedralicios de veintidós ciudades españolas.

En la procesión figuraba una maravillosa imagen que por primera vez se presentaba ante el público, en la que aparece Cristo Rey sentado en su trono; como fondo, una Cruz cincelada en oro y andas de maravilloso trabajo artístico, con pasajes de la vida del Redentor.

Precedían a la imagen los prelados, y detrás de ella presidía el arzobispo de Santiago de Compostela, revestido de ornamentos sagrados, mitra y báculo. A continuación seguía el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, que ostentaba la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado. Inmediatamente detrás iban el subsecretario de la Gobernación, en representación del ministro; gobernador civil de la provincia; director

general de Prensa; secretario de las Cortes y presidente de la Diputación de Madrid; capitán general accidental de la región; alcalde de la ciudad y presidente de la Diputación, con sus respectivas corporaciones y numerosas autoridades que estuvieron presentes en los actos celebrados por la mañana en el santuario nacional de la Gran Promesa, Cerraba la marcha una compañía del regimiento de Infantería de San Quintín, con bandera y banda de música. La plaza Mayor, repleta de público, ofreció un aspecto impresionante. A ambos lados del Ayuntamiento se situaban gran número de banderas de Acción Católica y de asociaciones religiosas, ataviadas a la española. El acto era retransmitido por Radio Nacional de España.

A las siete de la tarde llegó el cortejo procesional a la plaza Mayor, donde se situó a la imagen de Cristo Rey y ante la entrada principal del palacio municipal y teniendo como fondo un monumental tapiz. A los cánticos piadosos de los que formaban en la procesión, se unió el pueblo con admirables uniformidad.

En una tribuna levantada a la izquierda del Ayuntamiento, tomaron asiento, con el representante de S. E. el Jefe del Estado, todas las autoridades civiles y militares; y en otra tribuna, levantada al lado derecho del edificio, el arzobispo de Valladolid con los prelados. El obispo de Jaén ocupó la tribuna instalada frente a la imagen de Cristo Rey pronunció una vibrante alocución, en la que destacó el significado del homenaje a Cristo Rey que se celebraba, y la realidad del reinado de Cristo en España. Tuvo un sentido recuerdo para aquellos sacerdotes que dieron su vida para gozar de la vida inmortal, y destacó los postulados de Cristo en pro de la Verdad, de la Justicia y de la Caridad. Al terminar el prelado de Jaén su alocución, voltearon todas las campanas de la ciudad, se entonó el himno de los mártires y el público prorumpió en atronadores vivas a Cristo Rey y a España, que volvieron a repetirse durante mucho tiempo, después de haber interpretado la banda del regimiento de San Quintín el himno nacional.

La procesión reanuda nuevamente su itinerario hasta la Catedral. A lo largo de todo el recorrido se hallaban estacionadas

(Pasa a la página séptima)

LOS «PLATILLOS VOLANTES». — Por KIN



— ¡Todavía no son peligrosos! ¡Van a tontas y a locas!

Esto nos contesta...

CARMEN SEVILLA



Carmen Sevilla o, lo que es lo mismo, la gracia, el garbo y la belleza de la mujer sevillana — con unos espafiolísimos ojos negros, juguetones y expresivos — está de nuevo entre nosotros. Es una deliciosa criatura, de arrolladora simpatía. No es la primera vez que hablamos con Carmen Sevilla, pero es igual. Ella se muestra comunicativa, enormemente simpática, y uno, por su parte, no hizo más que "tirar de la cuerda". Como, además, es una muchacha de belleza radiante, de juventud dorada — dieciocho abriles — y de un porte atrayente, sugestivo, nos resultó gratísimo el paseo con ella.

Se lo dijimos y sonrió sin comentarios. — Yo sé que eres una de las "estrellas" más afortunadas — ¡solo bien pocas — de nuestra cinematografía. ¿Tú no lo crees también?

— ¡Qué más quisiera yo, caramba! Una más del montoncito y yo estaría bien. — Tú sabes que no. — Yo sé que sí. — Mi pelo es como el de tantas mujeres.

— Pero no es rubio... — Mis ojos... — Dos faros. — Apagados. — No, hoy les toca corriente. — Con lo que estoy más contenta me es con mi nariz y mi dentadura. — A ver, rieta. — Se ríe burlona.

— ¿Preferes ser una buena actriz o una bella mujer? — Es mejor ser una buena actriz. — ¿Tú qué eres más: buena actriz o bella mujer? — Mitad y mitad, como el café con leche. — Mientes. — Puedo. — ¿Cuántos años, Carmen? — Dieciocho. Dime, ¿representas acaso más?

— Claro que no, mujer. — ¿Llevas mucho tiempo en el "cine"? — Dieciocho meses y un día. — ¿Cuántas el tiempo como si fuese una coedena? — De ninguna manera. — En ese año y medio, ¿cuántas películas llevas realizadas? — Cinco. — ¿Caramba! Es una bonita marca. — ¡Digo! Y otras que tengo en perspectiva.

— A ver, cuáles son. — Tres. Una de ellas con una productora americana, aunque rodada aquí. Se titula "Andalucía" y será en technicolor. — ¿Has hecho la película de tu agrado? — Aún no. Sueño por una de esas de lujo, en la que una vista muchos trajes. Mira, una del corte de las de Esther Williams.

— ¿Incluso nadando? — Aunque no soy ninguna campeona, tampoco me hundiría en el agua. — ¿Acaso es tu deporte favorito? — La natación y la equitación, me entusiasman. — ¿Y qué haces con el dinero? — Te equivocas. Te voy a ser sincera. Esta película que "puso" aquí es la que me da más dinero. — A ver, ¿qué cobras en "Cuéntos de la Alhambra"? — Cien mil pesetas, más las dietas. No, todavía no podría comprar un "halga" aunque lo quisiera. — ¿Tú qué sabes? — Lo tengo Carlos Arruza. — ¿Tú qué sabes? — Sonríe y calla. Y él que calla, otorga.

— ¿Cuándo os casáis? — ¡Pero si soy muy joven todavía! — Carlos, ¿qué dice a eso? — Tú vas muy lejos, Daniel. — Pero os casaréis. — Eso Dios lo dirá. — ¿Dejarías el "cine"? — Es incompatible con el matrimonio. ¡Es ahora, y no quiere Carlos que haga "cine"! — Y a ti, ¿te gusta que él tose? — Tampoco. Además, no me entusiasman los toses. — ¿Hubo "fichazo"? — ¡Qué va! ¡Si nos llevábamos como el perro y el gato! — ¿Qué es lo que más admiras en Carlos? — Se lo ilumina el rostro a Carmen. — Su bondad, su sencillez. Tiene un corazón más grande que la plaza de las Ventas.

En un santiamén, Carmen pone un rostro de preocupación. Y agrega: — Esto de Carlos no lo pondrás en el periódico, ¿verdad? — Dijimos que no. Pero ella nos perdonará esta indiscreción de periodista. ¿Verdad, Carmen?

BAUCEDO ARANDA

Co

Bull

«No p

«Hen

si ya

Propuso

de nuev

la polít

NEW

ticu

13. (EF

para la p

teamerica

hacer fre

Stalin, h

el antigu

american

lliam Bul

En una

estudiant

Yale, Bull

haber paz

que el pue

de los tra

dirigidos p

una doctrin

te en guerr

vivir y tra

viamos de

Bullitt re

los siguien

Primero,

militar de

por rapidez

de su rap

segunda

Segundo,

ción de la

varle las

Tercero,

za a la am

tas en la

de han an

mayo se re

quieninto

oriental co

tal.

Cuarto,

Estados U

resistencia

telites sovi

Quinto,

albaneses

de los com

vos animos

clavizados

rró".

Sexto,

mica adec

Séptimo,

ta por los

Octavo,

mitas y a

sar a los

chinas.

Noveno,

ciones Uni

versales por

victorios, s

si no exist

tico.

EL PA

A

Z

EN

Sigue

turist

Acampa

esposa, ll

dad el pi

tem Zaes

lizado en

El pried

la exting

sa y se

corriendo

tismo.

Tres n

ristas su

que sum

personas,

Alhambra

Otras

rosas lle

terra y

cuarenta,

mbantes

nota de

calles.

S